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Перелік скорочень 
БКУ (БК)   – Бюджетний Кодекс України  
ҐОБ    – гендерно орієнтовне бюджетування 

ГРН    – гривня, національна грошова одиниця України 

ЕСЗ    – електронна система закупівель 

КП    – комунальне підприємство 

Мінрегіон   – Міністерство регіонального розвитку, будівництва  
 та житлово-комунального господарства України 

Мінфін     – Міністерство фінансів України 

НГО    – нормативно-грошова оцінка 

ОДА      – обласна державна адміністрація 

ОТГ     – об’єднана територіальна громада 

ПДВ    – податок на додану вартість 

ПДФО    – податок на доходи фізичних осіб 

ПКУ    – Податковий Кодекс України  
ЦНАП     – центр надання адміністративних послуг 

Термінологічний словник 

Бюджетне асигнування – повноваження розпорядника бюджетних коштів, надане відповідно до 
бюджетного призначення, на взяття бюджетного зобов'язання та здійснення платежів, яке має 
кількісні, часові та цільові обмеження. 

Бюджетний запит – документ, підготовлений головним розпорядником бюджетних коштів, що 
містить пропозиції з відповідним обґрунтуванням щодо обсягу бюджетних коштів, необхідних для 
його діяльності на наступні бюджетні періоди. 

Бюджетне зобов'язання – будь-яке здійснене відповідно до бюджетного асигнування розміщення 
замовлення, укладення договору, придбання товару, послуги чи здійснення інших аналогічних 
операцій протягом бюджетного періоду, згідно з якими необхідно здійснити платежі протягом 
цього ж періоду або у майбутньому. 

Бюджетне призначення – повноваження головного розпорядника бюджетних коштів, надане 
рішенням про місцевий бюджет, яке має кількісні, часові і цільові обмеження та дозволяє надавати 
бюджетні асигнування. 

Бюджетна програма – сукупність заходів, спрямованих на досягнення єдиної мети, завдань та 
очікуваного результату, визначення та реалізацію яких здійснює розпорядник бюджетних коштів 
відповідно до покладених на нього функцій. 

Бюджетний процес – регламентований бюджетним законодавством процес складання, розгляду, 
затвердження, виконання бюджетів, звітування про їх виконання, а також контролю за 
дотриманням бюджетного законодавства. 

Кошторис – основний плановий фінансовий документ бюджетної установи, яким на бюджетний 
період встановлюються повноваження щодо отримання надходжень і розподіл бюджетних 
асигнувань на взяття бюджетних зобов'язань та здійснення платежів для виконання бюджетною 
установою своїх функцій та досягнення результатів, визначених відповідно до бюджетних 
призначень. 

Місцевий фінансовий орган – установа, що відповідно до законодавства України здійснює функції 
зі складання, виконання місцевих бюджетів, контролю за витрачанням коштів розпорядниками 
бюджетних коштів, а також інші функції, пов'язані з управлінням коштами місцевого бюджету. 

Програмно-цільовий метод у бюджетному процесі – метод управління бюджетними коштами для 
досягнення конкретних результатів за рахунок коштів бюджету із застосуванням оцінки 
ефективності використання бюджетних коштів на всіх стадіях бюджетного процесу. 
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Проект бюджету – проект плану формування та використання фінансових ресурсів для 
забезпечення завдань і функцій, що здійснюються органами місцевого самоврядування протягом 
бюджетного періоду, який є невід'ємною частиною проекту рішення про місцевий бюджет. 

Рішення про місцевий бюджет – нормативно-правовий акт місцевої ради, виданий в 
установленому порядку, що затверджує місцевий бюджет та визначає повноваження місцевої 
державної адміністрації або виконавчого органу місцевого самоврядування здійснювати виконання 
місцевого бюджету протягом бюджетного періоду. 

Розпис бюджету – документ, в якому встановлюється розподіл доходів, фінансування бюджету, 
повернення кредитів до бюджету, бюджетних асигнувань головним розпорядникам бюджетних 
коштів за певними періодами року відповідно до бюджетної класифікації. 

Процес та методологія оцінки управління фінансами 

Організація «Ґлобал Ком'юнітіз» виконує в Україні програму DOBRE («Децентралізація приносить 
кращі результати та ефективність», DOBRE), що фінансується відділом демократії та врядування 
представництва Агентства США з міжнародного розвитку (USAID) в Україні. Виконання цієї програми 
надасть лідерам ОТГ можливість ефективно враховувати пріоритети шляхом ефективного 
управління ресурсами, підвищувати якість громадських послуг, стимулювати розвиток місцевої 
економіки й розширювати участь громадян у суспільному житті. Завдяки реалізації програми буде 
підвищено дієвість та ефективність систем і процесів управління фінансами у ОТГ. 

Через процес оцінювання управління фінансами (ОУФ) було задокументовано процедури й процеси 

ОТГ, з метою з’ясування дотримання положень законодавства України з урахуванням кращих 

міжнародних практик.  

Процес 

Робота проводилась шляхом співбесід із ключовими працівниками у ОТГ, вивчення документів, 
безпосередніх спостережень та застосування інших методик, доцільних для застосування під час 
виконання завдань. За результатами оцінювання управління фінансами визначено операції, 
процеси та практичні заходи, що потребують коригування та удосконалення, а також прогалини та 
недоліки, які доцільно буде виправити чи усунути, за кожним напрямком діяльності. 

За кожною ОТГ, з метою забезпечення якісної комунікації, було закріплено консультанта для 
вирішення всіх питань, які виникали під час здійснення оцінювання. Було визначено робочу групу, 
яка проводила всі необхідні дослідження, систематизувала отримані дані ОТГ, визначала змістовне 
наповнення кінцевих редакцій звітів, формулювала рекомендації для громад. Під час проведення 
оцінювання фінансового управління в ОТГ, робоча група здійснювала збір та обробку внутрішньої 
інформації (надавалась представниками ОТГ) та зовнішньої інформації (дані відкритих 
інформаційних джерел, дані отримані під час співбесід із стейкхолдерами).  

Для виконання оцінки управління фінансами в територіальній громаді відбулась зустріч з 
представниками ОТГ 14.12.2018 р. та зібрано інформацію щодо наявних документів, процедур, 
практик та операцій стосовно сфери управління фінансами згідно Інформаційного запиту та переліку 
документів. 

Принципи 

Під час здійснення дослідження експерти дотримувалися наступних принципів роботи:  
 законності – дотримання вимог законодавства; 
 об'єктивності – отримання повної та достовірної інформації, що ґрунтується на документальних 

та фактичних даних, одночасно розвиваючи взаємовідносини з представниками місцевого 
самоврядування для того, щоб забезпечити повноту оцінювання та розробку реалістичних 
рекомендацій; 

 партнерства – надання консультаційної підтримки працівникам ОТГ, залучаючи їх до процесу 
оцінювання, обговорення отриманих результатів і визначення шляхів реалізації рекомендацій у 
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майбутньому, з одночасним забезпеченням результативного проведення зовнішнього 
оцінювання; 

 превентивності – виявлення прогалин у фінансовому менеджменті з метою запобігання 
виникнення у подальшому відхилень від встановлених норм чинного законодавства; 

 відкритості – запровадження механізмів зворотного зв'язку та транспарентності при здійсненні 
оцінювання управління фінансами з метою подальшого їх використання у повсякденній 
діяльності ОТГ. 

За результатами проведення оцінки складено звіт, у якому зафіксовано результати оцінювання. У 
звіті відображено детальний опис наявної діяльності, процедур і процесів в ОТГ. За кожним 
напрямком визначено недоліки, вузькі місця та прогалини (у разі їх наявності) та розроблено 
рекомендації щодо їх усунення.  

Методологія 

Звіт з оцінки управління фінансами підготовлено відповідно до схваленої «Ґлобал Ком’юнітіз» 
методології, яка визначає єдиний порядок проведення оцінки фінансового управління в ОТГ, 
визначає критерії комплексного оцінювання. 

Під час проведення оцінювання фінансового управління експерти здійснювали вивчення наступних 
аспектів у сфері управління фінансами: 

1. загальної інформації про ОТГ (соціально-економічний розвиток громади, органи місцевого 
самоврядування, розроблені стратегічно-планові документи); 

2. процес формування бюджету, в тому числі, використання даних і залучення населення до 
процесу; 

3. формування бюджетів із урахуванням гендерних питань («гендерно-чутливе 
бюджетування»); 

4. процес затвердження бюджету; 

5. збору доходів (усі джерела, передбачені законодавством і нормативними актами); 

6. адміністрування доходів (яким чином здійснюється управління процесом збирання, 
включаючи оцінювання обсягів надходжень); 

7. виконання бюджету; 

8. платежів (в розрізі типів, включаючи капітальні видатки, фінансування поточних операцій 
тощо); 

9. управління коштами (в тому числі, робота з готівковими коштами, управління 
казначейськими та банківськими рахунками тощо); 

10. бюджет і фінансова звітність; бухгалтерський облік (ведення бухгалтерських книг, облік 
операцій тощо); 

11. здійснення закупівель (усі аспекти закупівлі товарів і послуг у розрізі типів); 

12. управління активами (система виявлення та супроводу активів, продаж або надання в 
оренду земельних ділянок і будівель тощо); 

13. аудит (зовнішній та внутрішній). 
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1. Загальна інформація про ОТГ 1 

1.1. Картка громади 
Адміністративний центр: с. Станіслав 

Дата створення громади: 29 жовтня 2017 року 

Склад громади: 3 населених пункти: с. Станіслав, с. Широка Балка, с. Софіївка 

Голова громади: Желуденко Володимир Володимирович 

Кількість населення: 7,4 тис. осіб (станом на 01.11.2018 р.) 

Інфраструктура громади: 
За даними ЄДР, та території населених пунктів Громади зареєстровано 77 підприємств і 
установ, а також 141 ФОП. Серед загальної кількості діючих компаній, 58 відносяться до 
сфери сільського господарства.  

На території ОТГ розміщено 2,89 тис. житлових будинків. Сфера обслуговування складається 
із 50 магазинів та 3 закладів ресторанного господарства (кафе). Окрім того, в ОТГ функціонує 

5 вишок мобільних операторів та 2 сільські телефонні станції, відділення ТВБВ №10021/0108 
АТ «Ощадбанк», по одному відділенню Укрпошти на Нової пошти.  

Освітня інфраструктура складається із 2 шкіл (683 учні) та 2 дошкільних навчальних закладів 

(248 дітей). Інфраструктура охорони здоров’я складається із Станіславської амбулаторії 
загальної практики, 2 ФАПів та 2 аптек. Працює дитяча музична школа, сільський клуб, 2 
будинки культури та 3 бібліотеки. В громаді діє 4 культові споруди, 3 стадіони, спортивна 
зала, 2 міні спортивні зали та 2 спортивні площадки. 

Протяжність сільських доріг складає 28,3 км із них 11,4 кілометри км з асфальтовим 
покриттям. Довжина тротуарних доріжок складає 5 км. 

Водопровідну мережу прокладено на всіх 56 вулицях села Станіслав. Лічильники 
встановлено у 97% абонентів (населення і підприємства). Питною водою з водопроводу 
забезпечено в с. Станіслав майже 5 тис. жителів. Протяжність мережі водопровідного 
господарства села складає майже 42,9 км. Заміни чи санації вимагають 350 м трубопроводів 
і мереж (в аварійному стані). Амортизація мережі складає 68,8%. Втрати в системах 
водопостачання сягають 24%. Протяжність мережі водопровідного господарства с. Широка 
Балка складає майже 17,5 км. Амортизація мережі 54,0% . Водопровідну мережу 
прокладено на 16 вулицях села Широка Балка. Лічильники установлено у 97% абонентів. 

Питною водою з водопроводу забезпечено в с. Широка Балка майже 0,6 тис. жителів.  

Соціально-демографічний стан та 
зайнятість: 

За даними паспорту громади, соціально-демографічна характеристика Станіславської ОТГ 
виглядає наступним чином: 

 52% від загальної кількості населення становлять жінки;  

 58,4% – складає частка працездатного населення; 
 13% – складає молодь у віці до 28 років; 
 10% осіб тимчасово виїхало за межі населених пунктів громади;  

 3,3% складає частка зареєстрованих безробітних відносно працездатного 
населення. 

 2,03 тис. (близько 27% до загальної чисельності) складає чисельність 
пенсіонерів (1,88 тис. – за віком). 

Площа громади та земельні ресурси Загальна площа Станіславської ОТГ складає – 226,58 км2. Забудовані землі складають 
459,5 га. Громада розташована в прибережній зоні (площа лиману займає 78,6 км2). У 
структурі земельного фонду площа лиману займає 34,7%; сільськогосподарські угіддя — 

57,6 %, площа населених пунктів — 6%.  

 У структурі земельного фонду переважають землі сільськогосподарського призначення – 

130,55 км2, з них рілля – 115,05 км2. Площа лісів та інших лісовкритих територій є 
незначною та складає 265 га.  

Доступність Відстань від адміністративного центу ОТГ до обласного центру автомобільними шляхами 
складає 41 км. Через Громаду проходять автошляхи: Т 1501 (автомобільний шлях 
територіального значення). Територією громади пролягає кілька автобусних маршрутів до 
м. Херсон. 

                                                             

1 Для написання розділу було отримано та оброблено наступні документи ОТГ (наведені за посиланнями або у додаткових документах 
до звіту): 

 Статут територіальної громади села Станіслав https://is.gd/KX5XMq та проект Статуту ОТГ https://is.gd/r14TGm  

 Регламент ради (https://is.gd/1u023g); 

 Положення про постійні комісії ради (https://is.gd/x6u2Yt);  

 Положення про старосту (https://is.gd/h5NOYU);  

 Програма соціально-економічного розвитку об’єднаної територіальної громади на 2018 та 2019 роки;  

 Перелік діючих програм отг с.Станіслав; 
 Структура виконавчих органів селищної ради;  
 Регламент Виконавчого комітету (https://is.gd/vJteEb);  

 Положення про структурні підрозділи, посадові інструкції.  

https://is.gd/KX5XMq
https://is.gd/r14TGm
https://is.gd/1u023g
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На території Станіславської ОТГ функціонує комунальне підприємство «Надія» (ЄДРПОУ 36588026), 

яке здійснює діяльність у сфері благоустрою, водопостачання та вивезення твердих побутових 
відходів. Підприємство є отримувачем бюджетних коштів. Звітність КП «Надія» на офіційному сайті 
не оприлюднюється, проте була надана при зустрічі. У 2017 році діяльність підприємства була 
збитковою (розмір збитку склав 187,5 тис. грн); за результатами 2018 року підприємство отримало 
прибуток в розмірі 3 тис. грн. Впродовж 2018 року підприємство було учасником судових позовів з 
ПрАТ «Енергопостачальна компанія «Херсонобленерго»: КП оскаржувало донарахування за 
електроенергію в сумі 91 тис. грн. Наприкінці 2018 року Касаційний господарський суд підтвердив 
неправомірність донарахувань з боку енергопостачальника (рішення у справі 923/478/17)2. Окрім 
того, за інформацією керівництва Громади, на момент проведення зустрічі в судовому провадженні 
перебував ще один значний позов КП до енергопостачальника щодо неправомірності донарахувань 
– на суму 293 тис. грн. 

З боку Станіславської сільської ради здійснювалось фінансування КП «Надія». У 2018 році: 

 на суму 0,66 млн. грн. профінансовано придбання спецтехніки та виробничого обладнання 
(трактор з навісним обладнанням, причіп тракторний самоскидний, станок для виготовлення 
шлакоблоків, косарка ротаційна, мотоблок дизельний, причіп самоскидний одновісний, 
2 бетонозмішувачі, бензиновий генератор);  

 окрім того, на 0,26 млн. грн. було профінансовано придбання спеціальної обслуговуючої техніки 
(відвал тракторний, 2 насоси ЕВВ фронтальний навантажувач, трифазний генератор, 
грунтофреза).  

За діяльністю комунального підприємства встановлено помірний контроль: Наглядові ради не 
створено, внутрішній, зовнішній аудит не проводився; уповноважені підрозділи/посадові особи 

Станіславської сільської ради мають можливість отримувати необхідну інформацію (у т.ч. фінансову) 
за відповідними запитами. Керівництво КП на регулярній основі (не раніше 1 разу на рік) звітує 
перед радою. 

Звітність КП на регулярній основі не оприлюднюється. Згідно інформації, розміщеної на офіційному 
сайті Станіславської ОТГ, а також та отриманої під час зустрічі, тарифи комунального підприємства є 
економічно обґрунтованими (окрім тарифів на водопостачання)3. Тарифи на послуги питного 
водопостачання не відшкодовують собівартості, не враховують інвестиційної складової. 

На території ОТГ функціонують комунальні заклади та установи:  

 СТАНІСЛАВСЬКИЙ ЗДО-ЦРД «КАЗКА» (35733598),  
 КДК «ЛІДЕР» (38714515),  
 СТАНІСЛАВСЬКИЙ ЗПЗСО ІМ. К.Й.ГОЛОБОРОДЬКА (22762236),  
 СТАНІСЛАВСЬКИЙ СБК (36587792),  
 СТАНІСЛАВСЬКА ШКОЛА МИСТЕЦТВ (05533793)  
 КУ «ЦНСП» (42292883). 

За даними бюджетної звітності Станіславської сільської ради, у 2018 році обсяг капітальних 
трансфертів підприємствам (установам, організаціям) за 2018 рік склав 47,8 тис грн. Фінансування 
комунальних підприємств та установ у 2019 році за рахунок капітальних трансфертів у 2019 році не 
заплановано. Загальний обсяг субсидій на поточних трансфертів підприємствам, установам та 
організаціям у 2018 році склав 544,6 тис. грн.; план на 2019 рік складає 140,0 тис. грн. 

1.2. Стратегія розвитку громади, програма соціально-економічного розвитку та 
цільові програми, що фінансуються з бюджету Станіславської громади 

Стратегія розвитку Станіславської ОТГ перебуває в процесі розробки (процес розпочато на початку 
квітня 2018 року). Розпорядженням сільського голови №70 від 02.04.2018 р. затверджено 
Положення та склад робочої групи з розробки Стратегічного плану розвитку Станіславської ОТГ; у 

                                                             
2 https://is.gd/QltBWN 
3 https://is.gd/JpCln9 
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травні того ж року проведено опитування населення та бізнеса. Загалом проведено 3 засідання 
робочої групи (08.05.2018 р., 08.06.2018 р., 20.06.2018 р.). 

Рішенням №45/372 від 22.12.2017 р. затверджено Програму соціально-економічного та культурного 
розвитку території Станіславської сільської ради на 2018 рік. Рішенням №335/662 від 21.12.2018 р. 
затверджено Програму соціально-економічного та культурного розвитку території Станіславської 
сільської ради на 2019 рік. Інформацію у відповідних програмах наведена з належною деталізацією 

заявлених цілей та поясненням кроків їх досягнення. Звіти про виконання ПСЕР розміщуються на 
офіційному сайті громади із належною деталізацією (https://is.gd/Nhlh02; https://is.gd/ibAKu8).  

Інформація про інші завершені, діючі та перспективні бюджетні програми розміщена на офіційному 
сайті Станіславської громади (http://stanislav.rada.org.ua) у розділі «Рішення сесій ради». 
Інформація не структурована належним чином (не виділена у окремий розділ). 

1.3. Опис органів місцевого самоврядування 

Система місцевого самоврядування включає територіальну громаду, сільську раду, сільського 

голову, виконавчі органи сільської ради, старости.  

З метою забезпечення участі громадян в управлінні шляхом проведення консультацій з 
громадськістю, попереднього обговорення питань, віднесених до компетенції органу публічної 
влади та здійснення громадського контролю за його діяльністю, передбачено можливість 
функціонування консультативно-дорадчих органів (передбачено Статутом та ЗУ «Про органи 
самоорганізації населення» № 2625-III).  

1.3.1. Рада та постійні комісії ради 
Територіальна громада має єдиний представницький орган – Станіславську сільську раду (далі – 

рада). Перші вибори4 депутатів ОТГ відбулися 29.10.2017 р. 

Рішенням сільської ради від 14.11.2017 р. №1/328 визнано повноваження новобраних депутатів5. 

Депутатський склад Станіславської громади складається із 26 депутатів, які представляють населені 
пункти об’єднаної громади (за округами).  

Порядок діяльності Станіславської сільської ради, місцевих депутатів, органів та посадових осіб 
сільської ради, порядок скликання сесій ради, підготовки і розгляду питань порядку денного сесій 
та з інших питань закріплені у Регламенті ради (Рішення №13/340 від 24.11.2017 р.)6.  

До компетенцій Станіславської сільської ради у сфері управління фінансами відноситься: 

o затвердження бюджету, внесення змін до нього; затвердження звіту про виконання 
бюджету; 

o встановлення місцевих податків та зборів відповідно до Податкового кодексу України; 
прийняття рішень щодо надання відповідно до чинного законодавства пільг по місцевих 
податках і зборах, а також земельному податку; 

o затвердження ставок земельного податку відповідно до Податкового кодексу України; 

o утворення цільових фондів, затвердження положень про ці фонди; 
o прийняття рішень щодо передачі коштів з відповідного місцевого бюджету; 
o прийняття рішень щодо відчуження комунального майна відповідно до закону; 

затвердження програм приватизації, а також переліку об'єктів комунальної власності, які не 
підлягають приватизації; визначення доцільності, порядку та умов приватизації об'єктів 
права комунальної власності; вирішення питань про придбання в установленому законом 

                                                             
4 http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/v0164359-17 
5 https://is.gd/KC33LH 
6 https://is.gd/ZY6Hfb 

https://is.gd/Nhlh02
http://stanislav.rada.org.ua/
http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/2755-17
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порядку приватизованого майна; про надання у концесію об'єктів права комунальної 
власності; 

o встановлення для підприємств, установ та організацій, що належать до комунальної 
власності, розміру частки прибутку, яка підлягає перерахуванню до місцевого бюджету; 

o вирішення, відповідно до закону, питань регулювання земельних відносин. 

У Станіславській сільській раді рішенням сесії №4/331 від 14.11.2017 р. створено 5 постійних комісій 

ради: 

o з питань планування, фінансів, бюджету та соціально-економічного розвитку; 

o з питань земельних відносин, раціонального використання земельних ресурсів, охорони 

природи, надзвичайних ситуацій, містобудування та будівництва; 

o з питань прав людини, законності, правопорядку регламенту сільської ради, депутатської 
діяльності і етики та антикорупційної діяльності; 

o з питань житлово-комунального господарства, благоустрою, транспорту, комунальної 
власності, підприємництва та сфери послуг; 

o з питань освіти, культури, молоді, фізкультури і спорту, питань охорони здоров’я та 
соціального захисту населенн я. 

Рішенням сесії ради №4/331 від 14.11.2017 р. затверджено Положення про постійні депутатські 
комісії Станіславської сільської ради7. 

Постійні комісії ради здійснюють вивчення, розгляд, підготовку, надання висновків та контроль 
рішень сільської ради. До напрямків діяльності комісії з питань планування, фінансів, бюджету та 
соціально-економічного розвитку відноситься розгляд рішень з питань (у тому числі): 

✓ місцевого бюджету, змін до бюджету та звітів про його виконання; 
✓ місцевих податків і зборів та розмірів їх ставок у межах, визначених законом, надання пільг, 

розгляд звітів про виконання. 

Положення про Постійні комісії, їх склад та протоколи оприлюднено на офіційному сайті громади. 
В той же час, плани роботи, протоколи, інформація про перелік питань, які виносяться на засідання, 
звіти не оприлюднюються.  

1.3.2. Міській голова 

На місцевих виборах 15.11.2017 р. головою громади повторно обрано Желуденко Володимира 
Володимировича. Сільський голова здійснює організацію роботи ради, виконавчого комітету, 
підписує рішення ради та виконавчого комітету, укладає договори від імені територіальної громади. 
Перелік повноважень голови наведено в ст.42 ЗУ про Місцеве самоврядування в Україні від 
21.05.1997 № 280/97-ВР. 

1.3.3. Староста 

Рішенням сесії Станіславської сільської ради №7/334 від 14.11.2017 р. утворено 2 старостинські 
округи (в межах сіл Широка Балка та Софіївка), а Рішенням № 10/337 (зі змінами) надано 
повноваження на вчинення нотаріальних дій на території старостинських округів Станіславської 
сільської ради.  

Рішенням сесії Станіславської сільської ради №34/361 від 14.12.2017 р. затверджено Положення про 
старосту.  

Обов’язки старости с. Широка Балка тимчасово покладено на Самойленка Івана Дмитровича. 

Староста у с. Софіївка на даний час відсутній (за штатом таку посаду передбачено).  

                                                             
7 https://is.gd/GqXG3p 
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1.3.4. Виконавчі органи ради. Організаційна схема підпорядкування. Виконавчий 
комітет ради 

У Станіславській ОТГ затверджено структуру виконавчих органів сільської ради, апарату ради. Склад 
апарату оприлюднено на офіційному сайті8. Організаційна схема підпорядкування не 
розроблювалась, та, відповідно, не опублікована на сайті.  

Виконавчий комітет Станіславської ОТГ було утворено рішенням сільської ради №59/386 від 
28.12.2017 р. «Про утворення виконавчого комітету Станіславської сільської ради об’єднаної 
територіальної громади, визначення його чисельності та затвердження персонального складу». 

Чисельність виконкому складає 12 осіб9.  

Рішенням виконавчого комітету №1 від 12.01.2018 р. затверджено Регламент Виконавчого комітету 
Станіславської сільської ради. Перелік питань для розгляду, рішення виконкому, проекти рішень та 
протоколи засідань оприлюднюються на веб-порталі громади. Окрім іншої діяльності виконком за 
Регламентом здійснює попередній розгляд проекту сільського бюджету. 

1.3.5. Виконавчий орган ради, який здійснює реалізацію бюджетної політики 
(Фінансово-економічний відділ) 

Фінансово-економічний відділ сільської ради  забезпечує реалізацію державної бюджетної політики 
на території громади, загальну організацію бюджетного процесу в громаді та координує діяльність 
його учасників, виконує функції складання та виконання місцевого бюджету, контролю за 
витрачанням коштів розпорядниками бюджетних коштів, а також інші функції, пов'язані з 
управлінням коштами місцевого бюджету. В громаді забезпечується достатня ефективність 
фінансової політики, дотримуються норми чинного законодавства у цій сфері, забезпечується 
оперативність прийняття та реалізації управлінських рішень. 

Рішенням сільської ради №451/778 від 03.05.2019 р. затверджено Положення про відділ фінансово-

економічної діяльності Станіславської сільської ради10. До основних завдань відділу серед інших 
відносяться:  

o забезпечення реалізації державної політики у сфері бюджету і фінансів; 
o складання розрахунків до проекту сільського бюджету та подання на розгляд виконкому та 

затвердження сільською радою; 
o підготовка пропозицій щодо фінансового забезпечення заходів соціально-економічного 

розвитку Станіславської сільської ради; 
o розроблення пропозицій з удосконалення методів фінансового і бюджетного планування та 

фінансування витрат; 
o контроль за дотриманням бюджетного законодавства розпорядниками та отримувачами 

бюджетних коштів; 
o здійснення загальної організації та управління виконанням сільського бюджету, координація 

діяльності учасників бюджетного процесу з питань виконання бюджету. 

Структурна схема фінансового відділу наведена на схемі нижче. 

                                                             
8 http://stanislav.rada.org.ua/aparat-radi-17-53-24-18-03-2016/ 
9 http://stanislav.rada.org.ua/vikonavchij-komitet-21-28-01-18-03-2016/ 
10 https://is.gd/FkKVOW 
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Рисунок 1 Структурна схема Фінансово-економічного відділу 

Начальник відділу безпосередньо підпорядкований Станіславському сільському голові. 

1.3.6. Підрозділ, який здійснює реалізацію бюджетної політики на території 
громади (Відділ бухгалтерського обліку, планування та звітності) 

Положення про відділ затверджено та опубліковано за офіційному сайті11, посадові інструкції 
співробітників прийнято, проте на сайті не опубліковано.  

Одним з основних завдань відділу бухгалтерського обліку та звітності є ведення фінансово-

господарського діяльності апарату управління ради та складання звітності. Окрім того, згідно 
положення відділу підрозділ приймає активну участь у бюджетному процесі. 

Структурна схема бухгалтерії наведена на схемі нижче.  

 

Рисунок 2 Структурна схема відділу бухгалтерського обліку, планування та звітності 

Начальник відділу – головний бухгалтер безпосередньо підпорядкований Сільському голові. 

1.4. Мережа розпорядників та отримувачів бюджетних коштів 
Мережа представлена 1 головним розпорядником бюджетних коштів та 1 розпорядником нижчого 
рівня. Одержувачем коштів є комунальне підприємство. 

Таблиця 1 Мережа розпорядників та отримувачів бюджетних коштів 

Код ЄДРПОУ Назва організації Статус 

04401492 Станіславська сільська рада Головний розпорядник 

41993716 Відділ освіти Станіславської с/р Розпорядник нижчого рівня 

36588026 КП Станіславської сільської ради «Надія» Отримувач 

                                                             
11

 https://is.gd/gE82uN 

Начальник відділу, головний 
спеціаліст

старший інспектор по праці, 
оподаткуванню та благоустрою 

(1особа)

інспектор з проектного 
менеджменту (1 особа)

Начальник відділу, головний 
бухгалтер

провідний спеціаліст з питань 
бухгалтерського обліку (1 особа)

спеціаліст з питань бухгалтерського 
обліку(1 особа)

інспектор з питань бухгалтерського 
обліку 

(1 особа)
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1.5. Висновки та рекомендації за розділом 

Висновки. Станіславська сільська об’єднана територіальна громада утворена у жовтні 2017 року та 
є невеликою за кількістю населення. Громада складається з адміністративного центру і 
2 старостинських округів (в межах приєднаних населених пунктів). На офіційному сайті опубліковано 
проект Статуту ОТГ у новій редакції (передній ухвалено ще до об’єднання), проте документ ще не 
затверджено. 

Органи управління (апарат, відділи) сформовано. ОТГ має затверджену структуру виконавчих 
органів. Положення структурних підрозділів розроблені та оприлюднені. Посадові інструкції 
розроблені та прийняті, проте не опубліковані на сайті. Організаційна схема підпорядкування 
виконавчих органів не розроблювалась. Згідно затвердженої структури, ОТГ не має окремого 
підрозділу/посадової особи відповідальної за комунікацію із громадськістю. Комунікаційна 
стратегія відсутня. На момент проведення зустрічі було призначено в.о. старости в c. Широка Балка. 

Стратегія розвитку Станіславської об’єднаної територіальної громади розробляється – проведено 
анкетування та 3 засідання робочої групи. Програму соціально-економічного та культурного 
розвитку Станіславської об’єднаної територіальної громади (ПСЕР) розроблено та розміщено на 
сайті. Документ складено досить змістовно: відображено цілі, відповідальних виконавців, строки 
виконання, наведено джерела фінансування. Окрім того, визначено індикатори (показники) оцінки 
результативності виконання завдань і заходів. Проекти ПСЕР , зміни до них, а також звіт про 
виконання оприлюднюються на офіційному сайті. Місцеві програми на веб-сайті громади 
оприлюднено частково. Місцеві (регіональні) програми, які фінансуватимуться у 2019 році, частково 
підтримують ряд визначених операційних цілей Плану економічного і соціального розвитку 
громади.  

Мережа розпорядників та отримувачів бюджетних коштів представлена 1 головним 
розпорядником бюджетних коштів (сільською радою) та 1 розпорядником нижчого рівня. 

Отримувачами коштів є комунальне підприємство. В громаді функціонує 1 комунальне 
підприємство (діяльність з благоустрою та водопостачання). За діяльністю КП встановлено 
обмежений контроль: передбачено періодичне звітування перед радою, виконкомом та комісією. 
При цьому, наглядова рада не створювалась, внутрішній, зовнішній аудит не проводився. Звітність 
КП не оприлюднюється на офіційному сайті, проте була надана під час зустрічі. 

Рекомендації. Пропонуємо розробити організаційну схему підпорядкування структурних 
підрозділів апарату ради, установ комунальної власності та розмістити її на офіційному сайті 
громади. Це дозволить оприлюднити взаємовідносини між окремими підрозділами, надати 
інформацію про структуру підпорядкування та розподіл відповідальності між керівниками 
структурних підрозділів. У якості прикладу оприлюднення організаційної схеми наводимо досвід 
Вознесенської ОТГ12. 

Пропонуємо розробити стратегію та комунікаційну стратегію, а також оприлюднювати діючі місцеві 
програми з відповідною деталізацією. Також пропонуємо звернути увагу, що з метою встановлення 
єдиних вимог до формування і реалізації прогнозних та програмних документів соціально-

економічного розвитку об’єднаної територіальної громади наказом Міністерства регіонального 
розвитку, будівництва та житлово-комунального господарства України від 30.03.2016 р. №75 
затверджені Методичні рекомендації щодо формування і реалізації прогнозних та програмних 
документів соціально-економічного розвитку об’єднаної територіальної громади13. Документ, 
зокрема визначає засади складання документів соціально-економічного розвитку ОТГ. Пропонуємо 
прийняти положення документу до уваги при розробленні прогнозних та програмних документів. 
Основні завдання та механізми реалізації Плану мають містити: перелік завдань та заходів із 
визначенням їх змісту та способу виконання, відповідальних виконавців, строків виконання (у 

                                                             
12 http://voz.gov.ua/struktura-vikonavchih-organv.html 
13 https://zakon.rada.gov.ua/rada/show/v0075858-16#n8 

http://voz.gov.ua/struktura-vikonavchih-organv.html
https://zakon.rada.gov.ua/rada/show/v0075858-16#n8
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цілому і поетапно), обсягів та джерел фінансування з розбивкою по роках, індикатори (показники) 
виконання та очікуваний результат від їх виконання (індикатори визначено, проте можна 
розширити їх кількість).  

При складанні місцевих програм необхідно передбачити обґрунтування шляхів і засобів розв'язання 
проблеми, обсягів та джерел фінансування; строки та етапи виконання програми; напрями 
діяльності, перелік завдань і заходів програми та результативні показники. Приклад Порядку 
розроблення, затвердження та виконання цільових програм наведено за посиланням 
https://is.gd/SmuB6S.  

Пропонуємо провести інвентаризацію діючих цільових програм та у разі необхідності внести зміни 
до цільових програм – з метою приведення обсягу видатків до реальної можливості ресурсного 
забезпечення виконання заходів програм із сільського бюджету та з метою визначення 
результативних показників (витрат, продукту, ефективності, якості). 

Після ухвалення Стратегії розвитку громади пропонуємо для реалізації операційних цілей включити 
проекти до відповідних місцевих програм та, у разі необхідності, сформувати та затвердити 
відповідні місцеві програми, метою яких буде реалізація операційних цілей, наведених у Стратегії 
розвитку громади. Безпосередній контроль за станом та строками виконання завдань і заходів 
згідно законодавчих вимог рекомендується здійснювати виконавчому комітету, а за цільовим та 
ефективним використанням коштів – головним розпорядникам коштів. За результатами 
моніторингу виконавчому комітету доцільно готувати узагальнений звіт і подавати його на розгляд 
відповідної ради. Також такий звіт пропонуємо регулярно оприлюднювати на веб-сайті громади.  

Звертаємо увагу, що згідно Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні» ст. 75, органи 
та посадові особи місцевого самоврядування періодично, але не менш як 2 рази на рік, інформують 
населення про виконання програм соціально-економічного та культурного розвитку. Пропонуємо 
впровадити у практику проведення громадських слухань з виконання програми соціально-

економічного розвитку та обговорення програми соціально-економічного розвитку на поточний рік. 
Всі протоколи проведених громадський слухань оприлюднювати на веб сайті громади.  

При розробленні комунікаційної стратегії доцільно передбачити процедури підготовки інформації, 
строки її оприлюднення, форми оприлюднення, відповідальні та механізм отримання зворотного 
зв’язку від жителів громади. Це має підвищити якість інформування громадськості.  

Пропонуємо посилити контроль за діяльністю комунальних підприємств та установ з метою 
посилення ефективності, відповідальності і прозорості останніх. Згідно ГКУ органами управління 
комунальним підприємством є: керівник підприємства, та наглядова рада підприємства (у разі її 
утворення), яка в межах компетенції, визначеної статутом підприємства та законом, контролює і 
спрямовує діяльність керівника підприємства». Наглядова рада комунального унітарного 
підприємства утворюється за рішенням ради. Для сільських, селищних, міських рад норма щодо 
створення наглядових рад в утворених ними комунальних підприємствах носить рекомендаційний 
характер. З метою посилання контролю за діяльністю комунальних підприємств пропонуємо 
утворити наглядову раду.  

До виключної компетенції наглядової ради входить обрання та призначення керівника 
підприємства, контроль та спрямування діяльності підприємства. Було розроблено пакет типових 
документів для утворення наглядової ради, який ми наводимо за посиланням14.  

Також просимо звернути увагу, що згідно ЗУ №1405 «Про внесення змін до деяких законодавчих 
актів України щодо управління об’єктами державної та комунальної власності»: 

 річна фінансова звітність комунального унітарного підприємства може підлягати обов’язковій 
перевірці незалежним аудитором в порядку, передбаченому рішенням відповідної місцевої 
ради. Критерії відбору незалежного аудитора та критерії віднесення комунальних унітарних 
підприємств до таких, фінансова звітність яких підлягає обов’язковій перевірці незалежним 
аудитором, встановлюються рішенням відповідної місцевої ради; 

                                                             
14

https://is.gd/QNZ7Au 

https://is.gd/SmuB6S
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 комунальне унітарне підприємство оприлюднює інформацію про свою діяльність, крім 
випадків, установлених законом, шляхом розміщення її на власній веб-сторінці (веб-сайті) або 
на офіційному веб-сайті суб’єкта управління об’єктами комунальної власності, що здійснює 
функції з управління підприємством, у строки та в порядку, визначені рішенням відповідної 
місцевої ради.  

Пропонуємо згідно вимог закону оприлюднювати наступну інформацію: 

 квартальну, річну фінансова звітність комунального унітарного підприємства за останні 3 роки; 
 аудиторські висновки щодо річної фінансової звітності комунального унітарного підприємства 

за останні 3 роки. 

Також згідно ЗУ «Про бухгалтерський облік» (ст.14)15 діє вимога проведення аудиту і оприлюднення 
фінансової звітності разом з аудиторським висновком у досить широкого кола підприємств, зокрема 
у суб'єктів природних монополій – до 30.04.2019 р. (звітність за 2018 рік). Перелік таких підприємств, 
які належать до суб'єктів природних монополій наведено на сайті Антимонопольного комітету 
(посилання на перелік16). Відповідна вимога поширюється на КП «НАДІЯ». 

Також пропонуємо розглянути питання про встановлення контрольних ключових показників 
діяльності комунальних підприємств, розглядати досягнення контрольних ключових показників 
діяльності на засіданні наглядової ради щоквартально. 

У випадку, якщо орган місцевого самоврядування не вбачає можливості або доцільності у створенні 
наглядової ради комунального підприємства, зазначені вище рекомендації щодо системи контролю 
за діяльністю КП можуть бут реалізовані радою як частина її повноважень засновника комунального 
підприємства. Це здійснюється шляхом закріплення у статуті підприємства та прийняття радою (чи 
виконавчим комітетом ради, якщо він в якості органу управління здійснює делеговані радою 
повноваження по управлінню комунальним підприємством) окремих рішень з цих питань. 

2. Процес формування бюджету, залучення населення до процесу 

2.1. Процес формування бюджету 
Основні нормативні документи: 

✓ Бюджетний Кодекс від 08.07.2010 № 2456-VI; 

✓ Закон «Про Державний бюджет на 2018 рік»; 
✓ Закон «Про Державний бюджет на 2019 рік»; 
✓ Наказ МФУ від 06.06.2017 № 687 «Про затвердження Інструкції з підготовки бюджетних 

запитів»; 
✓ Наказ МФУ від 17.07.2015 р. № 648 «Про затвердження типових форм бюджетних запитів для 

формування місцевих бюджетів»; 

✓ Постанова КМУ від 28.02.2002 р. № 228 «Про затвердження Порядку складання, розгляду, 
затвердження та основних вимог до виконання кошторисів бюджетних установ» тощо. 

Одним із перших етапів формування бюджету Станіславської сільської ради є отримання Фінансово-

економічним відділом листа від Міністерства фінансів України з особливостями складання 
розрахунків на наступний бюджетний період, розпорядження голови обласної державної 
адміністрації «Про заходи щодо забезпечення формування проектів обласного та інших місцевих 
бюджетів». 

Фінансово-економічний відділ звертається ДФС щодо отримання очікуваних надходжень у 
поточному році та прогнозних розрахунків надходжень податків і зборів до сільського бюджету на 

                                                             
15 Підприємства, що становлять суспільний інтерес (крім великих підприємств, які не є емітентами цінних паперів), публічні акціонерні 
товариства, суб’єкти природних монополій на загальнодержавному ринку та суб'єкти господарювання, які здійснюють діяльність у 
видобувних галузях, зобов’язані не пізніше ніж до 30 квітня року, що настає за звітним періодом, оприлюднювати річну фінансову 
звітність та річну консолідовану фінансову звітність разом з аудиторським висновком на своїй веб -сторінці (у повному обсязі) та в інший 
спосіб у випадках, визначених законодавством. 
16 http://www.amc.gov.ua/amku/doccatalog/document?id=136411&schema=main 

http://www.amc.gov.ua/amku/doccatalog/document?id=136411&schema=main
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плановий рік, справляння яких контролюється органами Державної фіскальної служби. Рівень 
комунікації з ДФС співробітники ОМС оцінюють як низький (інформація не надається за 
відповідними запитами у встановлені терміни та у необхідному обсязі).  

Фінансово-економічний відділ спільно з відділом бухгалтерського обліку, планування та звітності 
здійснюють роботу по формуванню бюджету та прогнозу бюджету на наступний рік. А саме:  

 розробляє інструкцію з підготовки бюджетних запитів та граничних обсягів видатків на 
наступний рік за головним розпорядником коштів та установами сільського бюджету. Інструкція 
розроблена та затверджена;  

 здійснює аналіз надходжень податків та зборів поточного року та здійснює прогнозування 
показників надходжень податків і зборів до сільського бюджету на наступні три роки; формує 
попередній прогноз доходів та видатків сільського бюджету на наступний рік; 

 формує зведений бюджетний запит17 головного розпорядника коштів. Для цього попередньо 
отримує від підпорядкованих установ листи із «потребами» на наступний рік, штатні розписи 
тощо. Проводить роботу із аналізу зазначених «потреб», у разі необхідності узгоджує із 
підпорядкованими установами бюджет на наступний рік; 

 формує бюджетні призначення по установам ради за бюджетною класифікацією; 
 узагальнює матеріали та готує проект рішення сільської ради «Про сільський бюджет 

Станіславської сільської ради на наступний рік», пояснювальну записку. 

Прогнозована доходна частина бюджету, тобто фінансові можливості, не завжди відповідають 
потребам у фінансуванні певних видів видатків, то з метою скорочення видаткової частини бюджету 
проводились наради із запрошенням різних зацікавлених представників.  

Фінансово-економічний відділ подає виконавчому комітету та постійній депутатській комісії для 
схвалення проект рішення «Про сільський бюджет Станіславської сільської ради на наступний рік», 
після чого документ передається на розгляд ради. Після ухвалення бюджету фінансово-

економічним відділом вносяться зміни до бюджету стосовно обсягів міжбюджетних трансфертів. 

Останнім кроком затверджується розпис сільського бюджету, кошториси, плани асигнувань, планів 
використання бюджетних коштів, складає паспорти бюджетних програм (під час проведення 
зустрічі всі зазначені документи було продемонстровано та передано в електронному вигляді). 
Схема процесу формування бюджету Станіславської ОТГ: 

                                                             
17 Зведений бюджетний запит на 2019 рік 
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Рисунок 3 Схема процесу формування бюджету Станіславської сільської ради  

Розподіл повноважень окремих підрозділів не визначено чітко розпорядчими документами, наявне 
дуюлювання (положенням про відділ фінансово-економічної діяльності та положенням про відділ 
бухгалтерського обліку, планування та звітності). 

2.2. Формування бюджету із урахуванням гендерних питань («гендерно-чутливе 
бюджетування») 

Згідно інформації, наданої під час проведення зустрічі, формування бюджету з урахуванням 
гендерних питань не здійснюється та не планувалась до проведення під час формування бюджету 
громади на 2019 рік.  

2.3. Залучення громадськості, у т.ч. до бюджетного процесу 

Хоча методи та способи залучення громадськості до формування та розподілення бюджету не 
достатньо закріплені в українському законодавстві, проте застосування такої практики дозволяє 
підвищувати прозорість бюджетного процесу, запроваджувати демократичне обговорення та 
прийняття рішень, зміцнювати довіру громадян до місцевої влади. Саме тому цим процесам варто 
приділяти особливу увагу. 

Положення про громадський бюджет не приймалось та не затверджувалась. Проте є зацікавленість 
до застосування інноваційного інструменту бюджетної інформації та залучення громадян до 
бюджетного процесу — бюджет для громадян.  

Умови проведення загальних зборів громадян за місцем проживання, громадських слухань, 
викладені Статуті громади. Інших документів, що регламентують відповідні моменти, на сайті не 
оприлюднено. Громадські слухання на території громади періодично проводяться, протоколи 
складаються. Окремо бюджетні слухання не проводяться. Результати взаємодії з населенням 
(протоколи громадських слухань) на інформаційному порталі ради оприлюднюються. 

Положення про місцеві ініціативи не приймалось. Практика застосування електронних петицій, 
адресованих органам місцевого самоврядування, відсутня. 

Отримання листів від МФУ з 
особливостями складання 

розрахунків до проектів бюджетів 
на наступний бюджетний період

Структурні підрозділи ради, 
розпорядник коштів нажчого рівня 
уточнюють  інформацію та подають 

для обрахунків. 

Інструкція з підготовки бюджетних 
запитів для складання проекту 

сільського бюджету на наступний 
рік

Фінансово-економічний відділ та 
відділ бухгалтерії і плануваня 

складають прогноз доходів 
бюджету. 

Фінансово-економічний відділ та 
відділ бухгалтерії і планування 

складаює Бюджетний запит, 
формує бюджетні призначення 

Фінансово-економічний відділ та 
відділ бухгалтерії та планування 

здійснюють узагальнення 
матеріалів та готує проект рішення 

про бюджет на наступний рік 

Фінансово-економічний відділ та 
відділ бухгалтерії і планування 
подають на розгляд і схвалення 

виконавчому комітету, постійним 
депутатським комісіям ради проект 
рішення ради про бюджет міста на 

плановий рік
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Обговорення проекту бюджету відбувається на засіданнях виконкому, на засіданнях профільної 
депутатської комісії, які є відкритими для представників територіальної громади. Дати проведення 
засідань не оприлюднюються на сайті, проте самі документи оприлюднюються заздалегідь. 

Засідання ради, на яких розглядаються питання затвердження та внесення змін до бюджету, також 
є відкритими для представників громадськості, відповідні розпорядження (про скликання сесій) 
розміщуються на офіційному сайті заздалегідь. Даним засіданням передує збір пропозицій від голів 
ОСНів та голів ОСББ, депутатів сільської ради по округам щодо переліку об’єктів, які виносяться на 
розгляд для включення в бюджет на плановий рік. Засідання ради, на яких розглядаються питання 
затвердження та внесення змін до бюджету, також є відкритими для представників громадськості.  

2.4. Оприлюднення інформації, у т.ч. про бюджет 

Згідно ст.28 БК, публічне представлення інформації про виконання бюджету села, селища 
здійснюється у порядку визначеному відповідною місцевою радою. Окремого положення про 
порядок інформаційного наповнення офіційного веб-сайту Станіславської сільської ради немає – 

розміщення інформації регулюється відповідними посадовими інструкціями працівників ОМС. 

Відповідальність за функціонування веб-сайту та інформаційного наповнення в цілому покладено 
на секретаря ради та Адміністратора Сайту. Відповідальність за представлення на Сайт 
інформаційних ресурсів від відділів сільської ради та її виконавчих органів покладається на 
керівників відповідних відділів. 

Інформація про бюджет розміщується на веб-сайті сільської ради. Рішення, що стосуються бюджету, 
розміщуються вчасно. Оприлюднюються також проекти рішень ради. На офіційному сайті 
Станіславської ОТГ, розміщується наступна інформація про бюджет: 

 рішення ради про бюджет, рішення про внесення змін, пояснювальні записки;  
 перелік проектів, що можуть реалізовуватись за рахунок субвенції з державного бюджету; 
 інформація щодо місцевих податків і зборів (розміщена у окремому розділі). 

Також, на інтернет порталі громади публікуються протоколи сесій, рішення, протоколи засідань 
виконавчого комітету.  

Презентаційні матеріали про бюджет у доступній для громадян формі не розміщуються. Не 
оприлюднюються титульні списки проведення робіт та паспорти бюджетних програм. Звіт голови за 
результатами 2018 року оприлюднено.  

При цьому, на офіційному сайті не створено окремого розділу про бюджет. Недоліком також є 
відсутність пошуку серед рішень ради, виконавчого комітету, розпоряджень голови. В рамках 
проекту DOBRE громада розпочала перехід на нову ІТ-платформу для громад - DOSVIT. Це новий 
сайт об’єднаної громади, який матиме більший функціонал та буде доступніший для користувача, а 
також покликаний збільшити привабливість громади перед інвесторами, потенційними туристами. 
В даний час йде робота по створенню такого сайту. 

2.5.  Висновки та рекомендації за розділом 

Висновки. Було сформовано загальний бюджетний запит, прогноз бюджету на плановий 
бюджетний період, розпорядження голови ради про заходи щодо підготовки проекту бюджету, 
кошториси, плани асигнувань тощо. План заходів щодо наповнення бюджету та економного і 
раціонального використання бюджетних коштів відсутній. Перелік інвестиційних проектів на 
середньостроковий період формується проте на офіційному сайті не оприлюднюється. Проект 
рішення про місцевий бюджет перед його розглядом на сесії місцевої ради розглядається 
відповідною комісією (за необхідності – зведеною комісією) та виконавчим комітетом.  

Розрахунки бюджетних показників та проходження етапів бюджетного процесу координуються 
Фінансово-економічним відділом та Відділом бухгалтерського обліку і планування. При цьому, 
відповідно до розпорядчих документів (положень про відділи) окремі повноваження та функції 
дублюються.  
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Формування бюджету з урахуванням гендерних питань не здійснюється. Бюджет участі не 
застосовувався. При прийнятті бюджету 2019 року бюджетні слухання не проводились. Доведення 
до громадськості бюджетної політики та отримання зворотного зв’язку від мешканців громади 
відбувається шляхом зустрічей депутатів, голови та старости з мешканцями громади, шляхом 
реалізації проектів на території ОТГ. Щорічно відбуваються громадські слухання, де можуть бути 
включені окремі бюджетні питання.  

При розрахунку планових надходжень податків та зборів Фінансово-економічний відділ звертається 
до ДФС щодо отримання інформації, проте співпраця майже відсутня.  

Умови проведення загальних зборів громадян за місцем проживання, громадських слухань, 
викладені внутрішніх документах громади та регламентуються чинним законодавством. Громадські 
слухання на території громади періодично проводяться, протоколи складаються. Окремо бюджетні 
слухання не виокремлюються. Результати взаємодії з населенням (протоколи громадських слухань) 
на інформаційному порталі ради оприлюднюються. Обговорення проекту бюджету відбувається на 
засіданнях виконкому, на засіданнях постійних депутатських комісій, які є відкритими для 
представників територіальної громади. Положення щодо електронних петицій не приймалось.  

Інформація про бюджет розміщується на веб-сайті сільської ради, проте не виокремлюється у 
окремий розділ. Рішення ради про бюджет, виконання бюджету та внесення змін, а також їх проекти 

оприлюднюються, але інколи без відповідних додатків. Рішення, що стосуються бюджету, 
розміщуються вчасно. Презентаційні матеріали про бюджет міста у доступній для громадян формі 
не розміщуються. Рішення, протоколи засідань виконавчого комітету оприлюднюються. При цьому, 
не оприлюднюються титульні списки проведення робіт. Недоліком є відсутність на веб-сайті 
можливості пошуку інформації за реквізитами серед рішень ради, виконавчого комітету, 
розпоряджень голови. 

Рекомендації.  

Пропонуємо звернути увагу, що Міністерством фінансів були затверджені Методичні рекомендації 
щодо підготовки та затвердження Бюджетного регламенту проходження бюджетного процесу на 
місцевому рівні18 (Наказ Міністерства фінансів України від 31 травня 2019 року № 228). Пропонуємо 
прийняти відповідні документи при розроблені проекту бюджету на 2020 рік.  

З метою ефективного використання бюджетних коштів та посилення фінансово-бюджетної 
дисципліни пропонуємо прийняти план заходів щодо наповнення бюджету ОТГ. Приклади таких 
планів заходів наводимо за посиланням19. 

Також пропонуємо Перелік інвестиційних проектів на середньостроковий період згідно вимог статті 
76 Бюджетного Кодексу оприлюднити на сайті.  

Пропонуємо звернути увагу при плануванні доходної частини бюджету, що у змінах20 до 
Податкового кодексу України враховано пропозиції щодо надання контролюючими органами 
інформації органам місцевого самоврядування. А саме «Контролюючі органи відповідно до 
Бюджетного кодексу України подають органам місцевого самоврядування у розрізі джерел доходів 
звітність: 

 про суми нарахованих та сплачених, суми податкового боргу та надмірно сплачених до місцевих 
бюджетів податків і зборів на відповідних територіях – щомісячно, не пізніше 10 числа місяця, 
що настає за звітним; 

 про суми списаного податкового боргу; розстрочені і відстрочені суми податкового боргу і 
грошових зобов’язань платників податків; суми наданих податкових пільг, включаючи втрати 

                                                             
18 https://www.minfin.gov.ua/news/view/nakazy-ministerstva-finansiv-ukrainy--?category=aspekti-

roboti&subcategory=zakonodavstvo 
19 http://mykolaivka-rada.gov.ua/assets/files/rada/8/5_sesiya_22.03.17/4-1_plan_zahodiv_z_ekonomii.pdf 
20 https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2628-19 

https://www.minfin.gov.ua/uploads/redactor/files/%D0%9D%D0%B0%D0%BA%D0%B0%D0%B0%D0%B7%D0%B7%20%D0%9C%D0%A4%D0%A3%20%2022%2005%202019%20%D1%80%D0%B5%D0%B4.doc
http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2628-19
https://www.minfin.gov.ua/news/view/nakazy-ministerstva-finansiv-ukrainy--?category=aspekti-roboti&subcategory=zakonodavstvo
https://www.minfin.gov.ua/news/view/nakazy-ministerstva-finansiv-ukrainy--?category=aspekti-roboti&subcategory=zakonodavstvo
http://mykolaivka-rada.gov.ua/assets/files/rada/8/5_sesiya_22.03.17/4-1_plan_zahodiv_z_ekonomii.pdf
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2628-19
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доходів бюджету від їх надання – щокварталу, не пізніше 25 днів після закінчення звітного 
кварталу», - визначено законодавчими змінами. 

Також передбачається, що вказана звітність надаватиметься контролюючим органом за запитом 
органу місцевого самоврядування. 

Пропонуємо розглянути приклад Бюджетного регламенту Лисичанської міської ради21 та прийняти 
відповідний документ Станіславській ОТГ.  

Міністерство фінансів України ухвалило «Методичні рекомендації щодо застосування ҐОБ 
головними розпорядниками бюджетних коштів»22. Необхідно проводити оцінку бюджетів на основі 
врахування ґендерної проблематики, включення ґендерного аспекту до всіх рівнів бюджетного 
процесу і зміну структури доходів і витрат з метою сприяння ґендерній рівності. В контексті 
наведеного слід застосовувати інструменти, механізми та інститути, об’єднаних загальною метою, – 

зробити ґендерний підхід до управління одним із обов’язкових принципів політики та економіки. 
Це поняття широко використовується низкою міжнародних організацій і є підходом, орієнтованим 
на інтереси людей у процесі формування і виконання бюджетів різних рівнів. 

Рекомендуємо створити робочу групу з гендерно-чутливого бюджетування. Вважаємо також за 
доцільне рекомендувати розробити в короткі строки положення про ґендерну політику (за 
допомоги програми DOBRE) та розпочати її застосування в громаді вже у 2020 році. 

Пропонуємо розширити сфери участі громадськості у бюджетному процесі та побудувати 
ефективний механізм взаємодії23. На стадії формування бюджету пропонуємо проведення: 

 обговорень та фокус груп по секторах, а також по конкретних групах населення (літні люди, 
молодь, жінки, підприємці тощо), присвячені аналізу існуючих проблем та потреб, визначенню 
пріоритетів та виробленню конкретних шляхів їх вирішення. Якщо учасників таких груп буде 
делегувати громада, а групи будуть представницькими, це може сприяти стабільному інтересу 
до цього питання. Якість внеску таких груп в обговорення великою мірою залежить від формату 
зустрічей та чіткості завдань. Дискусії та фокус групи можуть ефективно використовуватися в 
рамках формування бюджету по програмах; 

 проведення дискусій за круглим столом для консультацій з різними зацікавленими особами, що 
може привести до утворення робочих груп, зосереджених на вирішенні конкретних завдань; 

 громадські слухання проекту бюджету є важливим механізмом розбудови обізнаності громадян 
та забезпечення прозорості бюджету. Організовуються для залучення загальної підтримки 
громадян із певних загальних бюджетних питань.  

 опитування та обстеження громадської думки являє собою спосіб збирання цінної інформації 
стосовно сприйняття громадянами політичної лінії, проблем, якості послуг, пріоритетів тощо. 
Застосування цього механізму вимагає професійної підтримки (у забезпеченні 
репрезентативності вибірок, правильного формулювання питань, проведення засідань фокус 
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22 

Додаток до наказу 
від 02.01.2019 №1 (2).docx

 
23 Розроблено згідно документу «Участь громадськості у формуванні бюджетів в Україні: поточна практика та рекомендації щодо її 
розширення». Проект Світового банку.  
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груп та консультацій з метою відповідного та всеохоплюючого формулювання питань, 
підготовки опитувачів і т. ін.) та вкладення певних коштів. Опитування та обстеження 
громадської думки дають змогу одержати сукупність індивідуальних думок, однак їх цінність 
підвищується, якщо вони підживлюють дію інших, більш активних механізмів участі, 
застосування яких дозволяє вести дискусії та переконувати учасників. 

Пропонуємо результати взаємодії з населенням оприлюднювати на веб-сайті громади (у т.ч. звіти 
про отримані пропозиції від громадськості під час розгляду бюджету на наступний рік, а також 
перелік врахованих та не врахованих пропозицій та обґрунтування таких рішень). Здійснювати 
заходи по збору пропозицій від громадян в період з 15 липня по 15 жовтня року, який передує року, 
на який планується бюджет. 

Передбачити можливість зворотного зв’язку від громадян відносно бюджету громади, для чого 
визначити відповідальну посадову особу, до якої громадяни зможуть звертатись з відповідними 
додатковими запитаннями, коментарями тощо.  

Пропонуємо розглянути питання щодо запровадження бюджету участі. За посиланням наводимо 
приклади документів, що стосуються бюджету участі24. Пропонуємо провести заходи щодо 
популяризації бюджету участі серед населення та роз’яснення механізмів яким чином населення 
може прийняти участь у партисипативному бюджеті (бюджету участі). 

Пропонуємо рішення про зміни до бюджету розміщувати разом з усіма відповідними додатками. 
Пропонуємо проект бюджету разом із всіма відповідними додатками, прогноз бюджету на наступні 
за плановим два бюджетні періоди розміщувати на веб-сайті громади за 20 днів до розгляду сесією 
ради.  

Пропонуємо оприлюднювати всі рішення ради, виконавчого комітету, розпорядження голови, 
проекти рішень, протоколи засідань постійних комісій разом із відповідними додатками. 
Анонсувати завчасно на веб-сайті громади засідання постійних комісій, виконавчого комітету, ради. 
Також має бути оприлюднений план діяльності з підготовки проектів регуляторних актів на 
наступний календарний рік.  

Пропонуємо розробити та впровадити можливість пошуку рішень на сайті громади (за ключовими 
словами або за реквізитами). 

Доцільно створити Положення щодо розміщення інформації про бюджет на офіційному сайті, в 
якому передбачити перелік інформації для оприлюднення, процедури підготовки інформації, 
строки її оприлюднення, форми оприлюднення, відповідальні та механізм отримання зворотного 
зв’язку від жителів громади, що підвищить якість інформування громадськості. У якості прикладу 
наводимо положення Новоолександрівської ОТГ25. Також Для прикладу наводимо досвід 
Слобожанської ОТГ оприлюднення інформації щодо бюджету громади https://is.gd/OQ5OAj. У 
графічному вигляді наводяться доходи у розрізі податків та зборів, видатки у розрізі програм, по 
КЕКВ, видатки у розрізі установ. У якості передового досвіду оприлюднення інформації про бюджет 
наводимо досвід м. Вінниці https://is.gd/GWWRiw. Візуалізація бюджету https://is.gd/kPccBp.  

Пропонуємо приєднатися до використання нового підходу до пояснення складних бюджетних 
питань у зручних форматах: інфографіка, інтерактивні презентації, друковані видання з 
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візуалізованими даними. 50 громад-партнерів програми USAID DOBRE за супроводу експертів 
Громадського партнерства «За прозорі місцеві бюджети!» показали усі видатки та доходи місцевих 
бюджетів простою та зрозумілою для громадян мовою. Кожна громада розробила та розповсюдила 
інноваційний інструмент бюджетної інформації та залучення громадян до бюджетного процесу — 

бюджет для громадян26. 

3. 3атвердження бюджету27 
Основні нормативні документи: 

✓ Бюджетний кодекс України; 
✓ Регламент Станіславської сільської ради. 

Проект бюджету Станіславської сільської ради виноситься на попередній розгляд профільної 
постійної комісії та виконавчого комітету. Окремі питання можуть виноситись на розгляд зведених 
комісій. Постійна комісія, виконавчий комітет розглядає подані документи, у разі необхідності 
передають свої поправки фінансового відділу. У якості прикладу наводимо проект рішення 
Виконавчого комітету «Про схвалення проекту бюджету Станіславської сільської ради на 2019 рік»28. 

Остаточний варіант проекту рішення ради готує Фінансово-економічний відділ та виносить на 
розгляд ради. Після обговорення проекту бюджету, рада приймає рішення про затвердження 
бюджету. Рішення ради приймається більшістю депутатів від загального складу ради згідно 
затвердженого Регламенту ради. У якості прикладу наводимо посилання на оприлюднене рішення 
ради від 21 грудня 2018 року № 331/658 «Про сільський бюджет на 2019 рік»29. 

 

Рисунок 4 Процес розгляду та затвердження проекту бюджету Станіславською сільською радою  

Процес розгляду та затвердження проекту бюджету Станіславської сільської ради загалом 
відповідає чинному бюджетному законодавству. 

3.1. Строк прийняття бюджету  
Згідно норм чинного законодавства рішення про бюджет на плановий рік має бути прийнято до 
25 грудня року, що передує плановому.  

Рішення про бюджет були прийняті:  

 на 2018 рік – 22 грудня 2017 року;  
 на 2019 рік – 21 грудня 2018 року.  

                                                             
26 http://ucmc.org.ua/uk/gromadi-partneri-programi-usaid-dobre-vidkrili-svoyi-byudzheti-u-dostupnij-dlya-gromadyan-formi/ 

27 Для написання розділу було оброблено наступні документи ОТГ:  

 рішення про бюджет на 2017,2018 рік разом з додатками; 
 регламент ради. 
28 https://is.gd/CJrLHv 
29 https://is.gd/URMgPs 
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3.2. Висновки та рекомендації за розділом 

Висновки. Процес розгляду та затвердження проекту бюджету Станіславської сільської ради 
загалом відповідає чинному бюджетному законодавству. Проект рішення про бюджет розроблено 
з дотриманням передбачених законодавством строків. Рішення про бюджет оприлюднюються з 
відповідними додатками. Зміни до бюджету оприлюднюються на сайті громади.  

Представники громади можуть приймати участь на засіданнях ради за власним бажанням. 
Інформація про терміни публікації на сайті не відслідковується з технічних причин. 

Рекомендації. Пропонуємо проект бюджету разом із всіма відповідними додатками, прогноз 
бюджету на наступні за плановим два бюджетні періоди розміщувати на веб-сайті громади за 
20 днів до розгляду сесією ради відповідно до частини 3 статті 15 Закону України «Про доступ до 
публічної інформації». Цією статтею передбачено, що «проекти нормативно-правових актів, рішень 
органів місцевого самоврядування, розроблені відповідними розпорядниками, повинні 
оприлюднюватися ними не пізніше як за 20 робочих днів до дати їх розгляду з метою прийняття». 

4. Збір доходів30 
Основні нормативні документи: 
✓ Закон «Про місцеве самоврядування» від 21.05.1997 № 280/97-ВР; 
✓ Податковий кодекс від 02.12.2010 № 2755-VI; 

✓ Бюджетний кодекс від 08.07.2010 № 2456-VI; 

✓ Закон «Про Державний бюджет на 2018 рік»; 
✓ Закон «Про Державний бюджет на 2019 рік»; 
✓ Земельний кодекс України від 25.10.2001 № 2768-III; 

✓ Закон України «Про оцінку земель» від 11.12.2003 № 1378-IV; 

✓ Закон України «Про адміністративні послуги» від 06.09.2012 № 5203-VI; 

✓ Закон України «Про оренду державного та комунального майна» від 10.04.1992 № 2269-XII. 

✓ Закон України від 07.12.2017 року № 2245-VIII «Про внесення змін до Податкового 
кодексу України та деяких законодавчих актів України щодо забезпечення збалансованості 
бюджетних надходжень у 2018 році»; 

✓ Постанова КМУ від 24.05.2017 № 483 «Про затвердження форм типових рішень про 

встановлення ставок та пільг із сплати земельного податку та податку на нерухоме майно, 
відмінне від земельної ділянки». 

4.1. Доходна частина бюджету у розрізі всіх видів надходжень на 2019 рік, рівень 
виконання за 2018 рік 

Для аналізу дохідної частини бюджету Станіславської ОТГ використано дані порталу Міністерства 
фінансів України (https://openbudget.gov.ua), а також інформацію, отриману від представників 
громади31. На 2018 та 2019 рік наведено, відповідно, факт виконання та план доходної частини 
бюджету Станіславської ОТГ з урахуванням об’єднання.  

                                                             

30 Для написання розділу було отримано та опрацьовано наступні документи:  
 рішення про місцеві податки і збори на 2018 та 2019 роки; 
 казначейські форми звіту; 
 рішення про бюджет на 2018 рік, 2019 рік разом із додатками; пояснювальні записки до бюджету;  

 рішення про виконання бюджету за 9 місяців 2018 року із додатками та пояснювальною запискою;  

31 
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Таблиця 2 Доходи бюджету, тис. грн 

Код Найменування згідно з Класифікацією доходів 
бюджету 

2018 рік, 

тис. грн. 
2019 рік32, 

тис. грн.  
Структура 
2019 

року, % 

Приріст (план 
2019 до факту 
2018 року) % 

10000000 Податкові надходження, у т.ч. 11 217,1 12 551,5 26,3 11,9 

11010100 Податок та збір на доходи фізичних осіб 5 020,5 6 360,0 13,3 26,7 

14000000 Внутрішні податки на товари та послуги (акциз)  633,1 778,5 1,6 23,0 

18000000 Місцеві податки, у т.ч. 4 693,5 5 411,5 11,3 15,3 

18010000 Податок на майно 1 857,8 2 256,5 4,7 21,5 

18050000 Єдиний податок 2 835,6 3 155,0 6,6 11,3 

20000000 Неподаткові надходження, у т.ч. 1 565,2 1 805,7 3,8 15,4 

22010000 Плата за надання адміністративних послуг 234,4 300,0 0,6 28,0 

25000000 Власні надходження бюджетних установ 1 210,6 1 415,7 3,0 16,9 

30000000 Доходи від операцій з капіталом, у т.ч.  149,1 112,0 0,2 -24,9 

33000000 Кошти від продажу землі і немат. активів 137,0 100,0 0,2 -27,0 

 ВСЬОГО, ВЛАСНІ ДОХОДИ 12 931,4 14 469,2 30,3 11,9 

40000000 Офіційні трансферти, у т.ч. 35 480,6 33 275,2 69,7 -6,2 

41020100 Базова дотація 5 932,5 7 817,7 16,4 31,8 

41040200 Дотація з місцевого бюджету на здійснення 
переданих видатків з утримання закладів освіти 
та охорони здоров'я (за рахунок відповідної 
додаткової дотації з державного бюджету) 

6 585,1 5 389,1 11,3 -18,2 

41033200 Інфраструктурна субвенція 3 297,1 –33 – – 

41033900 Освітня субвенція 12 373,7 14 156,5 29,7 14,4 

41034200 Медична субвенція 6 218,2 5 099,7 10,7 -18,0 

41050000 Субвенції з місцевих бюджетів іншим місцевим 
бюджетам 

1 089,1 812,2 1,7 -25,4 

50000000 Цільові фонди 0,0 0,0 0,0 – 

 ВСЬОГО, НАДХОДЖЕННЯ ДО БЮДЖЕТУ 48 412,0 47 744,4 100,0 -1,4 

4.2. Розрахункові показники. Вивчення фінансової стійкості бюджету, бюджетного 
забезпечення 

За кількістю населення громада є не великою та належить до третьої групи34. Бюджет Станіславської 
ОТГ – бюджет місцевого самоврядування. Доходи бюджету ОТГ формуються за рахунок податкових 
надходжень, неподаткових надходжень, операцій з капіталом та трансфертів.  

Рівень податкоспроможності громади є низьким, у порівнянні з середнім показником по місцевих 
бюджетах України, через що до громади застосовується механізм горизонтального вирівнювання 
(обсяг базової дотації у 2018 році склав 5,9 млн. грн., або 46% по відношенню до власних доходів 
бюджету у відповідному періоді; плановий обсяг базової дотації на 2019 рік складає 7,8 млн грн). За 
обсягом власних доходів на 1 мешканця у 2018 році громада посіла 198 місце серед 227 Громад 
ІІІ групи. Рівень міжбюджетних трансфертів є високим (частка вхідних трансфертів у загальних 
надходженнях бюджету у 2018 році склала 73%), що посилює чутливість до змін бюджетної політики 
на національному рівні.  

Найбільшою статтею власних доходів бюджету є податкові надходження. За даними бюджетної 
звітності за 2018 рік в структурі власних доходів на найбільший податок (податок з доходів фізичних 
осіб) припадає 39% доходної частини бюджету без урахування трансфертів. Найбільший обсяг 
ПДФО було сплачено податковими агентами із доходів платника податку у вигляді заробітної плати 

(5 млн грн за 2018 рік), а також із доходів платника податку інших ніж заробітна плата (0,64 млн грн). 
Обсяг ПДФО, що сплачується фізичними особами за результатами річного декларування є 
незначним (0,23 млн грн). Ризики коливання доходної частини бюджету у разі зміни норм 
податкового законодавства є суттєвими.  

                                                             
32 Розпис зі змінами 
33 Постанова КМУ про розподіл між громадам відповідної субвенції була ухвалена вже після затвердження бюджету  

34 За даними групи фінансового моніторингу Центрального офісу реформ: 

 Група 1 - ОТГ з чисельністю населення понад 15 тис. жителів;  

 Група 2 - ОТГ з чисельністю населення від 10 до 15 тис. жителів;  

 Група 3 - ОТГ з чисельністю населення від 5 до 10 тис. жителів;  

 Група 4 - ОТГ з чисельністю населення менше 5 тис. жителів. 
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Питома вага місцевих податків та зборів в структурі фактично отриманих доходів 2018 року склала 
майже 10% (36% власних доходів бюджету за відповідний період). Динаміка таких надходжень в 
аналізованому періоді була позитивною, що пов’язано із розширенням доходної бази і 
покращенням системи адміністрування.  

Рівень виконання до уточненого річного розпису за у 2018 році був по податкових надходженнях – 

100,68%, неподаткових надходженнях 115,60%. Обсяг та питома вага доходів від операцій з 
капіталом є незначною у структурі власних доходів бюджету Станіславської громади.  

Впродовж аналізованого періоду до бюджету громади не залучалися короткотермінові позички з 
єдиного казначейського рахунку на покриття тимчасових касових розривів за загальним фондом. 
Сільська влада не проводить роботу щодо залучення позикових коштів. Також кошти не 
розміщуються на депозитах в банківських установах.  

В цілому за результатами 2018 року за даними фінансового моніторингу Центрального офісу 
реформ при Мінрегіоні35 Станіславська ОТГ серед 227 громад ІІІ групи (чисельністю населення від 5 
до 10 тис. осіб на) посідала: 

 198 місце за рівнем власних доходів у розрахунку на душу населення;  
 184 місце за рівнем дотаційності бюджету (у 2018 році до громади застосовувався механізм 

горизонтального вирівнювання); 
 198 місце за питомою вагою видатків на утримання апарату управління у власних доходах; 

 196 місце – за обсягом капітальних видатків у розрахунку на 1 мешканця. 

У загальному рейтингу громад ІІІ групи у 2018 році Станіславська ОТГ посіла 209 місце з 227 громад. 

Таблиця 3 Розрахункові показники 

 Назви показників Факт 
виконання 
за 2018 
року 

План 2019 
року 

Питома вага податкових надходжень в доходах бюджету (з урахуванням 
трансфертів) 

23,2% 26,3% 

Питома вага неподаткових надходжень в доходах бюджету (з урахуванням 
трансфертів) 

3,2% 3,8% 

Питома вага доходів від операцій з капіталом в доходах бюджету (з 
урахуванням трансфертів) 

0,3% 0,2% 

Питома вага міжбюджетних трансфертів в доходах бюджету 73,3% 69,7% 

Питома вага власних доходів в доходах бюджету (з урахуванням трансфертів) 26,7% 30,3% 

Питома вага місцевих податків та зборів в доходах бюджету (з урахуванням 
трансфертів) 

9,7% 11,3% 

Ступінь залежності бюджету від двох найбільших податків (ПДФО та Єдиний 
податок). Питома вага двох найбільших податків в доходах бюджету без 
урахування трансфертів) 

60,8% 65,8% 

Співвідношення міжбюджетних трансфертів до доходної частини загального 
фонду бюджету (без урахування трансфертів) 

306,6% 257,1% 

Доходи бюджету у розрахунку на одного мешканця (без урахування 
трансфертів), грн або власні доходи на одного мешканця 

1 503,90 

грн36 

– 

Співвідношення податкових доходів до видатків бюджету (з урахуванням 
трансфертів) 

24,9% 26,3% 

                                                             

35 

3_Group_2018.pdf

 
36 За даними офісу реформ 
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4.3. Аналіз джерел надходжень 

4.3.1. Податкові надходження 

Дані за кількістю платників податків на території сільської ради окремо не збираються.  

4.3.1.1. Загальнодержавні податки та збори 

Податок з доходів фізичних осіб 

Основні елементи оподаткування податку на доходи фізичних осіб:  

Елементи оподаткування Характеристика 

Платники податку Фізичні особи – резиденти та нерезиденти, які отримують доходи як з джерела їх 
походження в Україні, так і іноземні доходи (тільки стосовно резидентів); податкові агенти.  

Об’єкт оподаткування Загальний місячний (річний) оподатковуваний дохід; доходи з джерела їх походження в 
Україні, які остаточно оподатковуються під час їх нарахування (виплати, надання); іноземні 
доходи. 

База оподаткування Загальний оподатковуваний дохід – будь-який дохід, який підлягає оподаткуванню, 
нарахований (виплачений, наданий) на користь платника податку протягом звітного 
податкового періоду. 

Ставки податку Базова (основна) ставка податку становить 18% бази оподаткування.  
Зарахування до бюджету  60% 

Кількість платників Інформацію не надано 

За даними звітності, у 2018 році 85% зазначеного податку сплачено податковими агентами, із 
доходів платника податку у вигляді заробітної плати; 3,9% – фізичними особами за результатами 
річного декларування; решта – податковими агентами, із доходів платника податку інших ніж 
заробітна плата. Актуальною підтвердженою інформацією про структуру ПДФО у розрізі платників 
та податкових агентів міська рада не володіє.  

Податок на прибуток підприємств і фінансових установ комунальної власності 

Основні елементи оподаткування податком на прибуток підприємств і фінансових установ 
комунальної власності:  

Елементи оподаткування Характеристика 

Платники податку Суб’єкти господарювання – юридичні особи комунальної форми власності, які провадять 
господарську діяльність як на території України, так і за її межами.  

Об’єкти оподаткування Прибуток із джерелом походження з України та за її межами, який визначається шляхом 
коригування (збільшення або зменшення) фінансового результату до оподаткування 
(прибутку або збитку). 

База оподаткування Грошове вираження об’єкту оподаткування. 
Ставки податку Базова (основна) ставка податку становить 18%. 
Зарахування до бюджету  100% 

Кількість платників  1 

Податок на прибуток підприємств і фінансових установ комунальної власності є податком, який 
справляється з прибутку установ комунальної власності, що розташовані на території громади.  

У 2018 році обсяг надходжень за зазначеним податком склав 0,1 тис. грн.; на 2019 рік такі 
надходження заплановані на рівні 52,8 тис. грн. Відповідно до розміщеного на офіційному сайті 
проекту рішення, у 2019 році передбачено щоквартальне відрахування 1% від прибутку (доходу) до 
загального фонду сільського бюджету за результатами фінансово – господарської діяльності 
КП «Надія». 

Акцизний податок з реалізації суб`єктами господарювання роздрібної торгівлі підакцизних 
товарів 

Акцизний податок з реалізації суб`єктами господарювання роздрібної торгівлі підакцизних товарів 
є непрямим податком на споживання окремих видів товарів (продукції), визначених Податковим 
кодексом України як підакцизні, і включається до ціни таких товарів (продукції). З усього переліку 
видів акцизного податку до бюджету громади зараховується – акцизний податок з реалізації 
суб’єктами господарювання роздрібної торгівлі підакцизних товарів; акцизний податок з 
вироблених та ввезених на митну територію України підакцизних товарів (пальне).  
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Основні елементи оподаткування акцизним податком: 
Елементи оподаткування Характеристика 

Платники податку Платники податку визначені ст. 212.1. ПКУ 

Об’єкти оподаткування Об’єкти оподаткування визначені ст. 213 ПКУ 

База оподаткування База оподаткування визначена ст. 214 ПКУ 

Ставки податку Ставки податку визначені ст. 215 ПКУ 

Зарахування до бюджету  Акцизний податок з реалізації суб’єктами господарювання роздрібної торгівлі підакцизних 
товарів -100%; частина акцизного податку із виробленого в Україні та ввезеного на митну 
територію України пального 13,44%37 суми податку визначеного на рівні держави), яка 
розподіляється між місцевими бюджетами відповідно до затвердженої постановою КМУ 
частки акцизного податку визначеної для кожного місцевого бюджету, та зараховується до 
міського бюджету – 100% 

Кількість платників Інформацію не надано 

За даними звітності, у 2018 році до місцевого бюджету було перераховано: 

 96,2 тис. грн акцизного податку від реалізації пального, виробленого в Україні; 
 393,0 тис. грн акцизного податку від реалізації імпортованого пального; 
 143,8 тис. грн акцизного податку з реалізації суб’єктами господарювання роздрібної торгівлі 

підакцизних товарів. 

Сільська рада не володіє актуальною підтвердженою інформацією про структуру акцизного податку 
у розрізі платників.  

Екологічний податок 

Екологічний податок – податок, що на території ради справляється з фактичних обсягів викидів у 
атмосферне повітря, розміщення відходів, що тимчасово зберігаються їх виробниками.  

Елементи оподаткування Характеристика (викиди забруднюючих речовин в атмосферне повітря) 

Платники податку Суб’єкти господарювання, юридичні особи, що не провадять господарську діяльність, 
бюджетні установи, громадські й інші підприємства, постійні представництва нерезидентів, 
включаючи тих, які виконують агентські функції стосовно таких нерезидентів або їх 
засновників. 

Об’єкти та база оподаткування Обсяги та види забруднювальних речовин, які викидаються в атмосферне повітря 
стаціонарними джерелами; обсяги та види (класи) розміщених відходів, крім обсягів та видів 
(класів) відходів як вторинної сировини, що розміщуються на власних територіях (об'єктах) 
суб'єктів господарювання 

Ставки податку Ставки податку визначені у Податковому кодексі ст  243, 246 розділу VIII 
Зарахування до бюджету  25% 

Кількість платників  Інформацію не надано 

У структурі податкових надходжень на екологічний податок припадає менше 0,1% надходжень за 
2018 рік.  

4.3.1.2. Місцеві податки та збори38 

Місцеві податки і збори є індикатором ефективності роботи органів місцевого самоврядування, 
оскільки впровадження і встановлення ставок місцевих податків і зборів належить до виключної 
компетенції місцевих рад. 

Питання щодо встановлення місцевих податків, вирішуються на засіданнях ради до початку 
наступного бюджетного періоду. Згідно пп. 12.3.4. ст. 12 Податкового кодексу, ставки податків 
необхідно встановити до 15 липня року, що передує бюджетному періоду, в якому планується 
застосування місцевих податків. На території Станіславської сільської ради рішення щодо місцевих 
податків і зборів приймаються щорічно. Окремо Положення про місцеві податки і збори не 

                                                             
37 Акцизний податок з ввезеного та виробленого пального, який є джерелом доходів державного дорожнього фонду, пропонується 
зараховувати до державного бюджету з 2020 року у розмірі 100% (замість 75%, як це передбачено чинним законодавством).  

38  
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затверджувалось. Рішення про встановлення місцевих податків та зборів оприлюдненні на веб-сайті 
ради. 

На території Станіславської ОТГ встановлено такі місцеві податки і збори: 

 податок на майно, який складається з: податку на нерухоме майно, відмінне від земельної 
ділянки; транспортного податку; плати за землю; 

 єдиний податок. 
Туристичний збір та збір за місця для паркування транспортних засобів не справляється. 

Ставки по місцевим податкам і зборам виносяться на розгляд ради без проведення громадських 
обговорень. 

Назва податку План на 
2019 рік, 
тис. грн 

Питома вага 
у обсязі 
надходжень
, % 

Встановлені ОТГ 
ставки податку 
(максимальні та 
мінімальні) на 2019 
рік 

Податковий Кодекс України 
(встановлені обмеження на 
загальнодержавному рівні) 

Місцеві податки  5 411,5 100 - - 

Податок на майно 2 256,5 41,70 0,05-1% залежно від 
типу нерухомості та її 

призначення, зони 
розташування та 

статусу власника (ЮО 
чи ФО). 

не перевищує 1,5% розміру 
мінімальної заробітної плати, 
встановленої законом на 1 січня 
звітного (податкового) року, за 1 
квадратний метр бази оподаткування 

Податок на нерухоме майно, 
відмінне від земельної ділянки, 
сплачений юридичними особами, 
які є власниками об'єктів житлової 
нерухомості  

1,0 0,02 

Податок на нерухоме майно, 
відмінне від земельної ділянки, 
сплачений фізичними особами, які є 
власниками об'єктів житлової 
нерухомості  

4,0 0,07 

Податок на нерухоме майно, 
відмінне від земельної ділянки, 
сплачений фізичними особами, які є 
власниками об’єктів нежитлової 
нерухомості 

1,5 0,03 

Податок на нерухоме майно, 
відмінне від земельної ділянки, 
сплачений юридичними особами, 
які є власниками об'єктів 
нежитлової нерухомості  

50,0 0,92 

Земельний податок з юридичних 
осіб 

140,0 2,59 05-3% для земель 
сільськогосподарськ

ого призначення; 
0,15% – для земель 
житлової забудови; 

3% – для земель 
громадської 

забудови, 
рекреаційного та 

оздоровчого 
призначення, 

промисловості, 
транспорту, зв’язку, 

енергетики, оборони,  
0,6-5% – для земель 

водного фонду; 
1% – для земель 

загального 
користування.  

 

Ставка податку за земельні ділянки, 
НГО яких проведено: 
 не більше 3 % НГО,  
 не більше 1 % від НГО для земель 

загального користування,  
 не менше 0,3 % та не більше 1 % 

від їх НГО для СГ угідь, 
 не більше 0,1 % від їх НГО для 

лісових земель, 
 не більше 12 % від їх НГО за 

земельні ділянки, які 
перебувають у постійному 
користуванні суб’єктів 
господарювання 

Ставка податку за земельні ділянки, 
НГО яких не проведено: 
 не більше 5 % від НГО одиниці 

площі ріллі по області,  
 не менше 0,3 % та не більше 5 % 

від НГО площі ріллі а для СГ угідь, 
 та не більше 0,1 % від НГО для 

лісових земель 

Земельний податок з фізичних осіб 600,0 11,09 

Орендна плата з юридичних осіб 980,0 18,11 Встановлюються в 
індивідуальному 

порядку  

Для земельних ділянок, НГО яких 
проведено: 
 не більше 3 % НГО, 
 не більше 1 % НГО для земель 

загального користування, 
 не менше 0,3 % та не більше 1% 

НГО для сільськогосподарських 
угідь; 

Орендна плата з фізичних осіб 480,0 8,87 
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Назва податку План на 
2019 рік, 
тис. грн 

Питома вага 
у обсязі 
надходжень
, % 

Встановлені ОТГ 
ставки податку 
(максимальні та 
мінімальні) на 2019 
рік 

Податковий Кодекс України 
(встановлені обмеження на 
загальнодержавному рівні) 

Для земельних ділянок, НГО яких не 
проведено 

 не більше 5 % НГО ріллі, 
 не менше 0,3 % та не більше 5% 

НГО для сільськогосподарських 
угідь, 

 не може перевищувати 12% НГО 

Транспортний податок 0,0 0,0 25 тис. грн. 25 тис. грн. 
Єдиний податок (ЄП) 3 155,0 58,30 I група - 10 % розміру 

прожиткового 
мінімуму;  
II група –20% розміру 
мінімальної 
заробітної плати. 

I група – до 10% розміру прожиткового 
мінімуму;  
II група – до 20 % розміру мінімальної 
заробітної плати. 

ЄП з юридичних осіб  555,0 10,26 

ЄП з фізичних осіб  1 200,0 22,17 

ЄП з сільськогосподарських 
товаровиробників, у яких частка 
сільськогосподарського 
товаровиробництва за попередній 
податковий (звітний) рік дорівнює 
або перевищує 75 відсотків 

1 400,0 25,87 

Питома вага місцевих податків та зборів в 
доходах бюджету без урахування трансфертів 

36,3% (за результатами 2018 року) 

Податок на нерухоме майно, відмінне від земельної ділянки 

Ставки та умови сплати податку на нерухоме майно, відмінне від земельної ділянки на 2019 рік 
затверджено рішенням Станіславської сільської ради № 201/528 від 19.06.2018 р39. Обсяг та частка 
надходжень від зазначеного податку у власних доходах бюджету громади є незначною. Ставки 
наведено для 2019 року: 

Елементи оподаткування характеристика 

Платники податку Фізичні та юридичні особи, в тому числі нерезиденти, які є власниками об’єктів житлової та/або 
нежитлової нерухомості. 

Об’єкт оподаткування Об’єкт житлової та нежитлової нерухомості, в тому числі його частка.  

База оподаткування Загальна площа об’єкта житлової та нежитлової нерухомості, в тому числі його часток.  

Ставка податку Ставки податку для об’єктів житлової та/або нежитлової нерухомості, що перебувають у власності 
фізичних та юридичних осіб, у залежності від типів таких об’єктів нерухомості, у відсотках від розміру 
мінімальної заробітної плати, встановленої законом на 1 січня звітного (податкового) року за 1 м2 бази 
оподаткування. 
o 0,05-0,25% – об’єкти житлової нерухомості (залежно від статусу власника); 
o 1% – гуртожитки, будинки для колективного проживання та нежитлові будинки;  

o 0,35% – ресторани та бари, кафе, офісні будівлі; торговельні будівлі; 
o 0,05%, 0,25%, 1% – інші будівлі тимчасового призначення; 
o 0,25% – технічні центри; 
o 0,35% – музичні та танцювальні зали; 
o 0,05%, 0,1%, 0,35%, 1,0% – гаражна нерухомість; 
o 1% – СТО, ринки, торгова, промислова та складська нерухомість, будівлі сільськогосподарського 

призначення; інші некласифіковані будівлі. 
Пільги зі сплати податку Пільги для фізичних та юридичних осіб, надані відповідно до ст.266 Податкового кодексу. 
Зарахування до бюджету  100% 

Кількість платників  Інформацію не надано 

Ставки податку не є максимальними40, при їх встановленні враховувалось соціально-економічне 
становище громади.  

Земельний податок 

Основними землекористувачами сільськогосподарських земель: 

                                                             
39 https://is.gd/7c60J0 
40 Загальні вимоги до справляння податку на нерухоме майно, відмінне від земельної  ділянки, встановлено ст. 266 ПКУ. Розмір ставки 
податку не може перевищувати 1,5% мінімальної заробітної плати, установленої законом на 1 січня звітного (податкового) року, за 1 м2 

бази оподаткування. Також встановлено додаткову ставку податку в розмірі 25 тис. грн. на рік для квартир площею понад 300 м2 будинків 
площею понад 500 м2. Фактично такі об’єкти оподатковуватимуться відсотковою (до 3 %) та фіксованою (25 тис. грн.) ставками  
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 с. Станіслав є 20 фермерських господарств (використовують 3,7 тис. га, в тому числі 
орендують 0,93 тис. земельних часток площею 2,92 тис. га), а також 6 сільськогосподарських 
підприємств – ДП «Слобожанське ТОВ АФ «Славія», СТОВ «Стрілець», ТОВ «Лиман Агро», 
ПП «Станиславагро», ПСП «Веста», РКПП «Славутич». Останні використовують 0,47 тис. га 
земель, з яких орендують 59 земельних часток (паїв) – площею 256 га. Господарства 
населення використовують 3,33 тис. га сільськогосподарських земель (під особистими 
селянськими господарствами, частинами присадибних ділянок, садівництвом, 
городництвом).  

 у селах Широка Балка та Софіївка 14 фермерських господарства використовують 2,2 тис. га 
земель, в тому числі орендують 0,57 тис. земельних часток (паїв) площею 1,84 тис. га (в тому 
числі – 1,19 тис. га за укладеними договорами оренди). 12 сільськогосподарських 
підприємств (СТОВ «Дніпро», СТОВ «Стрілець», ППСП «Системи Будторга», ППСП 
«Торгсервіс- інвест», СТОВ «Агроіндустрія», СТОВ «Агроменеджмент», ПСП «Прибой», ТОВ 
«Агро-Гамалія», а/ф радгосп «Білозерський», СТОВ «Енограй», ТОВ «Золотий мис») на 
території зазначених сіл використовують 1,6 тис. га, з яких орендують 0,39 тис. земельних 
часток (паїв) площею 1,19 тис. га. Господарства населення використовують 1,65 тис. га 
сільськогосподарських земель (під особистими селянськими господарствами, частинами 
присадибних ділянок, садівництвом, городництвом). 

Ставки та умови сплати земельного податку на 2019 рік затверджено рішенням Станіславської 
сільської ради № 200/527 від 19.06.2018 р41. Обсяг та частка надходжень від зазначеного податку у 
власних доходах Громади є помірною. Ставки наведено для 2019 року: 

Елементи оподаткування Характеристика 

Платники податку Власники земельних ділянок та земельних часток (паїв), землекористувачі  
Об’єкти оподаткування Земельні ділянки, які перебувають у власності або користуванні, та земельні частки (паї), які перебувають 

у власності. 
База оподаткування Нормативна грошова оцінка земельних ділянок з урахуванням коефіцієнта індексації або площа земельних 

ділянок, нормативну грошову оцінку яких не проведено. 
 Ставка податку Ставка податку за земельні ділянки: 

o 0,5% – 3% для земель сільськогосподарського призначення, в залежності від цільового 
використання зазначення земельних ділянок. 

o 0,15% – для земель житлової забудови. 
o 3% для земель громадської забудови, рекреації, промисловості, транспорту, зв’язку, енергетики, в 

залежності від цільового призначення зазначення земельних ділянок. 
o 0% – для земель оборони, лісогосподарського призначення, історико-культурного призначення.  
o 1% – для земель загального користування. 

Пільги Розмір пільги 100% до суми податкового зобов’язання за рік  визначено Додатком 2 до рішення сесії 
Станіславської сільської ради № 200/527 від 19 червня 2018 року. 

Кількість платників  Не надано 

Зарахування до бюджету  100% 

Ставки податку не є максимальними42. При їх встановленні враховувалось соціально-економічне 
становище громади. 

Орендна плата за користування земельними ділянками 

На території Станіславської сільської ради: 

 с. Станіслав: 39 договорів оренди земельних ділянок несільськогосподарського 
призначення площею 8,59 га, 15 договорів оренди земельних ділянок 
сільськогосподарського призначення (2 договори на землі комунальної власності – 19,57 га 

та 13 договорів оренди земель державної власності площею 459,52 га);  

 с. Широка Балка та с. Софіївка: 8 договорів оренди земельних ділянок 
несільськогосподарського призначення площею 2,28 га (7 договорів земель комунальної 
власності площею 0,51 га та 1 договір земель державної власності площею 1,77 га), 

                                                             
41 https://is.gd/kXSONU 
42 Загальні вимоги до земельного податку встановлено ст. 269-287 Податкового кодексу. Розмір ставки податку не може перевищувати 
по земельних ділянках, нормативну грошову оцінку яких проведено, –3% їх оцінки, а для сільськогосподарських угідь –1% їх оцінки; 12% 
від їх нормативної грошової оцінки за земельні ділянки, які перебувають у постійному користуванні суб’єктів господарювання.  
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14 договорів оренди земельних ділянок сільськогосподарського призначення (4 договори 
на землях комунальної власності площею 31,70 га та 10 договорів на землях державної 
власності – 445,78 га).  

Обсяг та частка надходжень від зазначеного податку у власних доходах Станіславської громади є 
помірною. 

Елементи оподаткування характеристика 

Платники  Орендар земельної ділянки 

Об’єкт оподаткування земельна ділянка, надана в оренду 

База оподаткування Нормативно-грошова оцінка земельних ділянок з урахуванням коефіцієнта індексації  
Ставка податку Ставка (відсотки від нормативної грошової оцінки) орендної плати за земельні ділянки різних категорій і 

основного цільового призначення земельних ділянок державної форми власності, переданих в оренду 

встановлюються на індивідуальній основі.  
 

Кількість платників 70 договорів оренди на момент проведення аналізу (та 30 ділянок використовуються без укладання 
відповідних договорів). 

Зарахування до бюджету  100% 

У виконавчих органах ради ведеться реєстр договорів оренди. НГО грошова оцінка потребує 
оновлення. Технічну документацію з нормативної грошової оцінки земель: 

 села Станіслав затверджено рішенням сільської ради № 314 від 20.08.2012 р., 
 села Широка Балка затверджено рішенням сільської ради № 260 від 12.12.2012 р., 
 села Софіївська затверджено рішенням сільської ради № 260 від 12.12.2012 р. 

За інформацією представників ОМС на території: 

 с. Станіслав 26 користувачів використовували ділянки не сплачуючи земельного податку чи 
орендної плати – без правоустановчих документів використовувались земельні окремі 
ділянки. Це, насамперед, власники будівель і споруд. Загальна площа таких земельних 
ділянок становить 22,87 га, з них: на землях комунальної власності – 7,66 га (власники 
об'єктів комерційного призначення та господарських будівель сільськогосподарського і 
промислового призначення); на землях державної власності – 15,294 га (власники будівель 
сільськогосподарського призначення). Крім того, 7 користувачів обробляли без 
правоустановчих документів ділянки сільськогосподарського призначення (ділянку для 
сінокосіння, проектні шляхи та незатребувані паї - рілля), загальною площею 43,37 га.  

 с. Широка Балка та с. Софіївка 3 користувачі використовували земельні ділянки без 
правоустановчих документів (не сплачуючи земельного податку чи орендної плати). Це 
власники будівель і споруд, загальна площа земельних ділянок під якими становить 7,35 га, 
з них: на землях комунальної власності – 0,1546 га (власники об'єктів комерційного 
призначення); на землях державної власності – 4,25 га (орендар комунальної споруди). 

Представники апарату ОТГ володіють інформацією стосовно земельних відносин на території ОТГ. 
Разом з тим, повноваження ради в частині управління спірними ділянками є обмеженими. Є спроби 
налагодити співпрацю з ЦОВВ на місцях з метою покращення якості управління земельними 
активами громади.  

Транспортний податок 

Ставки та умови сплати транспортного податку на 2019 рік затверджено рішенням Станіславської 
сільської ради № 198/525 від 19.06.2018 р43.  

Елементи оподаткування Характеристика 

Платники податку Платниками транспортного податку є фізичні та юридичні особи, в тому числі нерезиденти, 
які мають зареєстровані в Україні згідно з чинним законодавством власні легкові автомобілі 

Об’єкт оподаткування Об’єктом оподаткування транспортним податком є легкові автомобілі, з року випуску яких 
минуло не більше п’яти років (включно) та середньо-ринкова вартість яких становить понад 

                                                             
43 https://is.gd/7J2spa 
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Елементи оподаткування Характеристика 

375 розмірів мінімальної заробітної плати, встановленої законом на 1 січня податкового 
(звітного) року  

База оподаткування Легковий автомобіль, що є об’єктом оподаткування. 
Ставка податку Ставка податку встановлюється з розрахунку на календарний рік у розмірі 25 тис. грн за 

кожен легковий автомобіль, що є об’єктом оподаткування. 
Кількість платників  Не надано 

Зарахування до бюджету  100% 

Впродовж аналізованого періоду кошти від сплати транспортного податку до бюджету не 
надходили. 

Єдиний податок 

Ставки та умови сплати єдиного податку на 2019 рік затверджено рішенням Станіславської 
сільської ради № 199/526 від 19.06.2018 р44. 

Елементи оподаткування Характеристика 

Платники  Суб’єкти господарювання, які застосовують спрощену систему оподаткування, обліку та 
звітності, поділяються на чотири групи платників єдиного податку:  

✓ I група – фізичні особи – підприємці, які не використовують працю найманих осіб, 
здійснюють виключно роздрібний продаж товарів з торговельних місць на ринках 
та/або провадять господарську діяльність з надання побутових послуг населенню і 
обсяг доходу яких протягом року не перевищує 300 тис. грн;  

✓ II група – фізичні особи – підприємці, які здійснюють господарську діяльність з надання 
послуг за умови, що протягом року кількість осіб, які перебувають з ними у трудових 
відносинах, не перевищує 10 осіб, а обсяг доходу становить не більше 1,5 млн грн;  

✓ III група – фізичні особи – підприємці, які не використовують працю найманих осіб або 
кількість осіб, які перебувають з ними у трудових відносинах, не обмежена та 
юридичні особи суб’єкти господарювання будь-якої організаційно-правової форми, у 
яких протягом року обсяг доходу не перевищує 5,0 млн грн;  

✓ IV група – сільськогосподарські товаровиробники, у яких частка 
сільськогосподарського виробництва за попередній податковий (звітний) рік дорівнює 
або перевищує 75%. 

Об’єкт та база оподаткування Порядок визначення доходів та їх склад для платників єдиного податку першої - третьої 
групп встановлено статтею 292 Податкового кодексу України. 
III група - доходи, отримані від провадження підприємницької діяльності. Одночасно дохід 
є і базою оподаткування для платників третьої групи. 
IV група - нормативна грошова оцінка 1 га сільськогосподарських угідь з урахуванням 
коефіцієнта індексації, визначеного за станом на 1 січня базового податкового (звітного) 
року. Поряд із цим для земель водного фонду як база оподаткування застосовується 
нормативна грошова оцінка 1 га ріллі у відповідному регіоні, з урахуванням коефіцієнта 
індексації, визначеного за станом на 1 січня базового податкового (звітного) року  

Ставка  ✓ I група - 10 % розміру прожиткового мінімуму;  
✓ II група - 20 % розміру мінімальної заробітної плати.  

Кількість платників  Інформацію не надано 

Зарахування до бюджету  100%.  

Згідно рішення ради встановлено ставки єдиного податку лише для I та II групи. Ставки III та IV 
групи унормовано ст. 293. ПКУ. 

4.3.2. Неподаткові надходження та доходи від операцій з капіталом 

Структура неподаткових надходжень та доходів від операцій з капіталом наведена нижче у таблиці. 
Код  Надходження 2018 рік План на  

2019 рік 

Темп зростання (проти 
факту 2018 року), % 

20000000 Неподаткові надходження  1 565,2 1 805,7 115% 

21000000 Доходи від власності та підприємницької діяльності 8,4 10,0 119% 

22000000 Адміністративні збори та платежі, доходи від 
некомерційної господарської діяльності 235,1 300,0 

128% 

22010000  Плата за надання адміністративних послуг (у т.ч. 
адміністративний збір за державну реєстрацію  

234,4 300,0 
128% 

22090000 Державне мито 0,7 0,0 0% 

24000000 Інші неподаткові надходження  111,0 80,0 72% 

25000000 Власні надходження бюджетних установ  1 210,6 1 415,7 117% 

                                                             
44 https://is.gd/j1SUwt 
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Код  Надходження 2018 рік План на  
2019 рік 

Темп зростання (проти 
факту 2018 року), % 

 25010000 Надходження від плати за послуги, що надаються 
бюджетними установами згідно із законодавством 

682,9 930,5 
136% 

 25020000 Інші джерела власних надходжень бюджетних установ  527,6 485,2 92% 

30000000 Доходи від операцій з капіталом  149,1 112,0 75% 

31000000 Надходження від продажу основного капіталу 12,1 12,0 99% 

33000000 Кошти від продажу землі і нематеріальних активів 137,0 100,0 73% 

Частка неподаткових надходжень у структурі власних доходів бюджету за 2018 рік склала 6,1%.  

Ключовими їх складовими є власні надходження бюджетних установ (переважно надходження від 
плати за послуги), адміністративний збір за державну реєстрацію речових прав на нерухоме майно 
та їх обтяжень, а також кошти, отримані за шкоду, що заподіяна на земельних ділянках державної 
та комунальної власності, внаслідок їх самовільного зайняття, використання не за цільовим 
призначенням. 

Обсяг доходів від операцій з капіталом є незначним, а їх основною складовою є надходження від 
продажу земельних ділянок. У аналізованому періоді продано 2 земельні ділянки комунальної 
власності в с. Станіслав під об'єктами нерухомого майна (магазином-баром та аптекою) загальною 
площею 0,0448 га. Окрім того, порушено питання щодо розірвання договору купівлі-продажу 
земельної ділянки під обслуговування кафе площею 0,0955 га, укладеного Широкобалківською 
сільською радою у 2017 році, та щодо повернення ділянки у комунальну власність (у зв'язку з тим, 
що земельну ділянку продано не у відповідності до Порядку продажу земельних ділянок 
комунальної власності. 

Громада прикладає значних зусиль щодо підтримання в актуальному стані інформації про наявні 
земельні ділянки. При цьому, обсяг фінансування робіт з визначення НГО (для можливості 
подальшої приватизації) є незначним, та обмежується бюджетними можливостями ОТГ. 

4.4. Вхідні міжбюджетні трансферти  

За даними звітності, частка вхідних міжбюджетних трансфертів у загальних доходах бюджету 
Станіславської громади за 2018 рік склала майже 75%. 

Таблиця 4 Міжбюджетні трансферти, тис. грн. 

Код Назва офіційних трансфертів 2018 План 2019 
року 

41000000 Від органів державного управління  35 480,6 33 275,2 

41020000 Дотації з державного бюджету місцевим бюджетам 5 932,5 7 817,7 

41020100 Базова дотація  5 932,5 7 817,7 

41030000 Субвенції з державного бюджету місцевим бюджетам 21 889,0 19 256,2 

41033200 Субвенція з державного бюджету місцевим бюджетам на формування інфраструктури 
об’єднаних територіальних громад 

3 297,1 – 

41033900 Освітня субвенція з державного бюджету місцевим бюджетам   12 373,7 14 156,5 

41034200 Медична субвенція з державного бюджету місцевим бюджетам   6 218,2 5 099,7 

41034500 Субвенція з державного бюджету місцевим бюджетам на здійснення заходів щодо 
соціально-економічного розвитку окремих територій 

– – 

41040000 Дотації з місцевих бюджетів іншим місцевим бюджетам 6 585,1 5 389,1 

41050000 Субвенції з місцевих бюджетів іншим місцевим бюджетам 1 074,0 812,2 

4.4.1. Дотації 
Впродовж аналізованого періоду до Станіславської ОТГ застосовувались механізми 
горизонтального вирівнювання податкоспроможності місцевих бюджетів обласного значення за 

закріпленими доходами (податком на доходи фізичних осіб). Горизонтальне вирівнювання 
податкоспроможності місцевих бюджетів на 2019 рік заплановано відповідно до параметрів та 
умов, визначених в статях 98–100 Бюджетного кодексу України, з урахуванням змін до Бюджетного 
кодексу України щодо удосконалення механізму вирівнювання податкоспроможності місцевих 
бюджетів відповідно до Плану заходів з реалізації Стратегії реформування системи управління 
державним фінансами на 2017-2020 роки, схваленого розпорядженням Кабінету Міністрів України 
від 24.05.2017 № 415-р. Таким чином, через низький рівень ПДФО у розрахунку на 1 жителя (у 
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порівнянні з середнім по країні, громада отримає базову дотацію, обсяг якої відносно фактичних 
власних доходів 2018 року склав 46% (за планом на 2019 рік – 54%). 

4.4.2. Субвенції 
Субвенція на формування інфраструктури об’єднаних територіальних громад 

На формування інфраструктури об’єднаних територіальних громад у 2018 році надійшло 
3,3 млн грн. Перелік проектів, який подавався для розгляну наведено за посиланням.45 Перелік 
проектів попередньо розглядався виконкомом за поданням голови сільської ради. Відповідно до 
рішення КМУ про розподіл такої субвенції (Розпорядження КМУ від 24 квітня 2019 р. № 280-р)46, у 
2019 році Громада має отримати 3133,8 тис. грн. субвенції. Відповідна програма (ПСЕР) сільською 
радою затверджена. 

Субвенція з державного бюджету місцевим бюджетам на здійснення заходів щодо соціально-

економічного розвитку окремих територій впродовж аналізованого періоду не отримувалась. 
Умовами надання субвенції є: спрямування субвенції на фінансування проектів згідно з планом 
соціально-економічного розвитку; погодження проектів у облдержадміністрації, утвореною при 
Мінрегіоні комісією. Після погодження комісією проекти, які фінансуються за рахунок субвенції, 
мають бути оприлюднені у місцевих засобах масової інформації або на офіційному веб-сайті. 

Освітня субвенція 

Освітня субвенція надається з Державного бюджету з метою фінансового забезпечення реалізації 
делегованих повноважень у сфері освіти. Освітня субвенція спрямовується на оплату праці з 
нарахуваннями педагогічних працівників. За даними Центрального офісу реформ при Мінрегіоні, 
Індекс фінансової спроможності шкільної освітньої мережі Станіславської ОТГ на 2019 рік склав 5,9 
(фактична завантаженість мережі навіть перевищує розрахункову, що дає можливість виплати 

надбавок та матеріального заохочення педагогічним працівникам). 

Медична субвенція 

Медична субвенція надається з метою фінансового забезпечення реалізації делегованих 
повноважень у сфері охорони здоров’я. Кошти в повному обсязі передаються до районного 
бюджету.  

Інші субвенції 

У 2018 році додатково було отримано:  

 163,4 тис. грн. на забезпечення якісної, сучасної та доступної загальної середньої освіти 
«Нова українська школа» за рахунок відповідної субвенції з державного бюджету; 

 147,7 тис. грн. на надання державної підтримки особам з особливими освітніми потребами 
за рахунок відповідної субвенції з державного бюджету; 

 128,5 тис. грн. за рахунок залишку коштів освітньої субвенції, що утворився на початок 
бюджетного періоду. 

 634,2 тис. грн. інших субвенцій  

Відповідно до уточненого бюджетного розпису, на 2019 рік заплановано отримання відповідних 
субвенцій на загальну суму 734,2 тис. грн. 

4.5. Висновки та рекомендації за розділом 

Висновки. Було проаналізовано факт виконання доходної частини Станіславської ОТГ року та план 
формування доходної частини на 2019 рік. У 2018 році громада отримувала базову дотацію в 
значному розмірі, що пов’язано із низьким значенням показника податкоспроможності бюджету. 

При цьому, з 2019 року також заплановано отримання коштів через механізм базової дотації. Рівень 
міжбюджетних трансфертів є суттєвим. 

                                                             
45 https://is.gd/UGEUtz 
46 https://is.gd/1AXE1L 
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Ризики коливання доходної частини бюджету у разі зміни норм податкового законодавства є 
суттєвими. Основна частина власних доходів припадає на податкові надходження. Місцеві податки 
та збори, що встановлюються радою в рамках податкового кодексу, становлять значну частину 
власних доходів бюджету, проте їх частка у загальних доходах бюджету є невисокою. Ставки по 
деяких податках не є максимальними, при їх встановленні враховувалось соціально-економічне 
становище громади. Проведення консультацій з громадськістю відносно ставок місцевих податків 
та зборів не відбувається. Встановлено всі місцеві податки та збори окрім збору за місця для 
паркування транспортних засобів та туристичного збору. Надходження від плати за оренду майна, 
реалізації майна бюджетних установ наявні, проте не є значними. Проекти для отримання коштів 
субвенції на соціально-економічний розвиток території подаються. З моменту створення ОТГ було 
подано лише 1 проект до ДФРР, який наразі перебуває на стадії оцінювання47. 

Доходи від операцій з капіталом у структурі доходної частини бюджету отримуються у незначному 
обсязі. Надходження від орендної плати за використання майна комунальної власності відсутні. 
Також відсутні кошти від розміщення рекламних носіїв. До бюджету вилучається лише незначна 
частина чистого прибутку (доходу) комунального підприємства. Розміщення вільних залишків 
коштів на депозитних рахунках не здійснювалось.  

У Станіславській ОТГ проводиться робота щодо встановлення переліку платників податків. Разом з 
тим, співпрацю с відповідними фіскальними службами ще не організовано на належному рівні.  

Рекомендації.  

Пропонуємо налагодити обмін інформацією з органами ДФС щодо фактичного стану нарахованих 
та сплачених податків у розрізі видів податків та платників, створивши робочу групу із залученням 
представників ДФС48. 

З метою збільшення доходів від ПДФО доцільно дослідити, чи містяться на території Станіславської 
ОТГ відокремлені підрозділи юридичних осіб, які зареєстровані не на території відповідної громади 

та простежити до якого бюджету ними сплачується ПДФО. У разі наявності таких підрозділів 
пропонуємо проводити відповідну роботу та ініціювати перед підприємствами, установами та 
організаціями, підрозділи яких розташовані на території, питання щодо реєстрації їх як 
відокремлених підрозділів з метою зарахування ПДФО до бюджету ради. 

Здійснити перевірку з метою визначення суб’єктів підприємницької діяльності, що фактично 
займаються реалізацією підакцизних товарів та провести звірку з органами ДФС щодо декларування 
ними зобов’язань зі сплати акцизу. 

Провести ідентифікацію суб’єктів підприємництва, які ведуть підприємницьку діяльність на 
території ОТГ, але не є зареєстрованими в органах ДФС. 

Пропонуємо провести фактичну інвентаризацію і оцінку реальної вартості нерухомого майна, 
відмінного від землі, що знаходиться у власності громади, та переданої в оренду, переглянути 
ставки орендної у разі необхідності. Затвердити відповідне Положення про оренду. 49; 

Провести фактичну інвентаризацію земель, які передані в оренду, та землі, яка передана у власність, 
що увійшли до території Станіславської ОТГ (цей крок також дозволить збільшити неподаткові 
доходи від оренди земель). Резервами надходжень завдяки земельному податку можуть бути 

                                                             
47 http://dfrr.minregion.gov.ua/Projects-list 
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визнана заборгованість, некоректне визначення площі земельної ділянки, неефективне 
використання земель тощо50. 

Проводити на постійній основі роботу з землекористувачами щодо внесення змін до договорів 
оренди землі в зв’язку із проведенням індексації нормативної грошової оцінки, ставок та розміру 
орендної плати, з урахуванням зміни цільового призначення на підставі рішень сільської ради. 

Пропонуємо проводити консультації з громадськістю про місцеві податки та збори в період з 1 січня 
по 1 липня. Оприлюднювати звіт про враховані та невраховані пропозиції з обґрунтуванням підстав 
для неврахування отриманих пропозицій щодо проектів рішень про місцеві податки та збори на 
плановий рік. 

Підвищення ролі місцевих податків і зборів, досягнення їх максимально можливої мобілізації 
повинно бути одним із пріоритетних завдань для органів місцевого самоврядування. Це, в свою 
чергу, сприятиме посиленню фінансової стійкості та самостійності місцевих бюджетів, ефективності 
використання наявного фіскального потенціалу відповідних територій і, як наслідок, покращання 
рівня та якості послуг, що надаються жителям громад. Формування значної частини власних доходів 
місцевих бюджетів знаходиться у прямій залежності від того, наскільки ефективно органи місцевого 
самоврядування зможуть організувати весь комплекс робіт із запровадження та мобілізації 
місцевих податків і зборів. Тому пропонуємо проводити громадські слухання стосовно подальшого 
поступового підвищення податків та зборів. 

Пропонуємо провести інформаційну кампанію з мешканцями громади з метою наповнення 
актуальними даними щодо нерухомості електронної бази даних реєстраційної служби, з метою 
збільшення надходження в бюджет за рахунок податку на нерухомість. 

Пропонуємо Положення про пайову участь, рішення про місцеві податки та збори оприлюднити 
окремо.  

У частині збільшення власних неподаткових надходжень: 

 з метою забезпечення надходжень від частини чистого прибутку державних та комунальних 
підприємств, запровадити встановлення контролю за діяльністю комунальних підприємств, 
перевірку первинної звітності, проведення обов’язкового внутрішнього чи зовнішнього аудиту 
фінансової звітності таких підприємств для підвищення фінансової ефективності роботи 
останніх51; 

 провести аналіз напрямків діяльності комунальних підприємств з метою розширення спектру 
послуг, що дозволить підвищити прибутковість останніх; 

 у разі необхідності переглянути тарифну політику комунальних підприємств; 

 провести аудит енергоефективності об’єктів, що перебувають у комунальній власності.  

 провести інвентаризацію безхазяйного майна громади, що не обліковане на балансі ОТГ з 
метою можливого наступного його продажу чи іншого використання з метою отримання 
прибутку. 

 провести інвентаризацію та сформувати перелік майна, яке може бути передано в оренду на 
конкурсних підставах та оприлюднити на офіційному веб-сайті. 
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Окремо, згідно з вимогами законодавства, оприлюднювати на веб-сайті громади проекти, які 
фінансуються та/або планують до реалізації за кошти інфраструктурної субвенції та субвенції на 
соціально-економічний розвиток територій, а також за участю ДФРР. Пропонуємо також у 
подальшому активно використовувати наявні можливості та подавати проекти для фінансування за 
рахунок коштів державного фонду регіонального розвитку. Порядок підготовки, оцінки та відбору 
інвестиційних програм і проектів регіонального розвитку, що можуть реалізовуватися за рахунок 
коштів державного фонду регіонального розвитку наводимо за посиланням52. 

5. Адміністрування доходів53 

5.1. Платіжна дисципліна на території сільської ради 

Оскільки ДФС не співпрацює з місцевим органом самоврядування, інформація щодо обсягу 
податкового боргу відсутня.  

5.2. Адміністрування доходів 

Стосовно адміністрування податків та зборів, органи місцевого самоврядування у сфері 
оподаткування згідно норм Податкового Кодексу України мають повноваження лише 
встановлювати ставки місцевих податків і зборів в межах чинного законодавства. Адміністрування 
податків, забезпечення контролю за своєчасністю, достовірністю, повнотою їх нарахування та 
сплати до бюджету, забезпечення ведення обліку податків і зборів, платежів – є повноваженнями 
Державної фіскальної служби України. Органи ДФС не надавали офіційну інформацію щодо 
боржників зі сплати податків до бюджету. В той же час, працівники апарату проводять регулярну 
роботу, спрямовану на ідентифікацію платників податків, визначення тіньової зайнятості, а також 
здійснюють заходи, спрямовані на покращення наповнюваності місцевого бюджету54.  

Звірка баз даних з ДФС не проводилась, база даних не оновлювалась. Координаційної ради з питань 
виконання бюджету та розвитку економіки ОТГ, або комісії по опрацюванню заборгованості не 
створено. Положення про самоврядний контроль не приймалось.  

5.3. Висновки та рекомендації за розділом 

Висновки. В цілому представники апарату ради мають обмежене коло повноважень щодо впливу 
на платників податків та зборів. Відповідно робота щодо стягнення податків та зборів з боржників 
проводиться, проте недостатній рівень взаємодії з ЦОВВ на місцях та фіскальними службами суттєво 
знижує ефективність таких кроків. 3 метою забезпечення реалізації здійснення державного 
контролю та нагляду за додержанням законодавства про працю, введено посаду інспектора по 
праці, оподаткування та благоустрою.  

Система координації співпраці між ОМС та органами ДФС не налагоджена на достатньому рівні 
(фіскальні органи не надають на регулярній основі офіційну інформацію щодо боржників зі сплати 
податків до бюджету, прогнозних показників надходжень). При цьому, на території ОТГ власними 
силами здійснюється облік платників, аналіз сплати та дотримання зобов’язань по сплаті податків і 
зборів до бюджету міста, як по податковим так і по неподатковим надходженням.  

Рекомендації. З метою наповнення бюджету у частині ПДФО пропонуємо активізувати роботу 
інспектора праці, а також створити робочу групу за участю представника ДФС (у тому числі, 
звернутись до керівництва ДФС області). Пропонуємо активізувати інформаційно-роз’яснювальну 
роботу серед суб’єктів господарювання на предмет дотримання законодавства з праці, зокрема 
належного оформлення трудових відносин із найманими працівниками, створення нових робочих 
місць, недопущення фактів «тіньової зайнятості» та порушення законодавства про оплату праці, 
особливо, в частині виплати заробітної плати у розмірі, меншому за встановлений законодавством 

                                                             
52 https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/196-2015-%D0%BF#n11 
53 Було отримано та оброблено наступні документи:  

 пояснювальна записка до бюджету; 
 відповіді на питання у анкеті.  

54 https://rada.info/upload/users_files/04401492/88542cfa6857840445e44c9b7172ee90.pdf  
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мінімум. В результаті проведених заходів може бути виявлено факт допуску до роботи 
неоформлених найманих працівників, відсутність документів. Відповідно до працедавців, у яких 
було виявлено факти порушень законодавства з праці, інспектором з праці застосовуються заходи 
впливу.  

Також пропонуємо результати роботи інспектора праці регулярно оприлюднювати в місцевих ЗМІ. 

Пропонуємо розглянути питання щодо створення робочої групи з метою організації роботи 
стосовно збільшення надходжень до місцевого бюджету. Пропонуємо створити групу по контролю 
бюджетних надходжень з представників фінансового відділу та землевпорядників, громадських 
активістів та представників ДФС (у разі їх згоди). Група: 

 проведе аналіз наявних реєстрів податкової бази з земельного податку, податку на нерухомість, 
орендної плати за землю, акцизного збору, з використанням кадастрів а також 
загальнодержавного податку на доходи фізичних осіб у частині, що належить до зарахування у 
бюджет ОТГ, інших реєстрів платників податків з використанням даних ДФС.  

 визначить потенціал зростання надходжень у вигляді земель приватної власності, що не 
здаються в оренду (здаються в оренду без оформлення), і при цьому з них не справляється 
земельний податок, земель приватної власності, оренда яких оформлена, проте орендар не 
сплачує з них єдиний податок групи 4, земель, що фактично використовуються в 
сільськогосподарському виробництві, але не зазначені в кадастрі, об’єктів комерційної 
нерухомості, відмінних від земельної ділянки, ділянок несільськогосподарського призначення, 
що перебувають у фактичному використанні суб’єктів господарювання без оформлення прав на 
користування, суб’єктів, що використовують найману працю на території ОТГ без реєстрації 
та/або без створення відокремленого підрозділу та/або без оформлення трудових відносин.  

 з метою збільшення доходів група може проводити інформаційну роботу серед платників 
податків щодо дотримання ними вимог чинного законодавства, організовувати наради, зустрічі 
з платниками податків.  

 за результатами роботи Група визначить фактичних власників та користувачів, що не сплачують 
відповідні податки, розмір заборгованості, підготує звіт для ради та проект звернення до ДФС, 
та в разі потреби до правоохоронних органів з метою усунути ухиляння від оподаткування. 

Також, у якості прикладу, наводимо документи по створенню робочої групи та відповідне 
Положення на прикладі Нововоронцовської державної адміністрації для опрацювання збільшення 
надходжень по ПДФО55.  

Пропонуємо прийняти до уваги, що 19 червня Уряд схвалив зміни до постанови Кабінету Міністрів 
України від 19 квітня 1993 р. N 284 «Про Порядок визначення та відшкодування збитків власникам 
землі та землекористувачам». Відповідно Пропонуємо впровадити порядок відшкодування збитків 
на прикладі відшкодування збитків, заподіяних внаслідок невикористання земельних ділянок, 
самовільного зайняття земельних ділянок та використання земельних ділянок з порушенням 
законодавства, який застосовується в Мереф´янській ОТГ56. Згідно зазначеного порядку створюється 
комісія. На засідання зазначеної комісії запрошуються представники підприємств, установ, 
організацій та громадяни, якими припущені порушення вимог законодавства у сфері земельних 
відносин, діями або бездіяльністю яких територіальній громаді спричинені збитки. За результатами 
розгляду матеріалів комісією складаються акти про визначення збитків по кожному суб’єкту 
окремо. Акти про визначення збитків затверджуються рішеннями виконавчого комітету ради. Після 
затвердження зазначених актів, рада направляє суб’єктам повідомлення про необхідність 
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відшкодування збитків. У разі визнання вимог, зазначених у повідомленні та надання згоди 
добровільного відшкодування збитків укладається договір про добровільне відшкодування збитків. 
У випадку недосягнення сторонами згоди, рада готує позов про примусове відшкодування збитків 
у судовому порядку.  

В частині адміністрування неподаткових надходжень пропонуємо звернути увагу на поліпшення 
роботи з підбору об'єктів комунальної власності, збільшення привабливості цих об'єктів, створення 
системи оцінки майна та забезпечення їх здачу в оренду не нижче ринкових цін. У зв’язку з цим 
пропонуємо сформувати та оприлюднити на сайті перелік об’єктів комунальної власності, які 
можуть бути передані в оренду, оприлюднити на сайті Положення по оренді комунального майна 
та передбачити у ньому передачу комунального майна в оренду на конкурсних підставах.  

Пропонуємо розглянути питання проведення обов’язкового аудиту фінансової звітності 
комунальних підприємств, аудиту енергоефективності об’єктів, що перебувають у комунальній 
власності для підвищення ефективності роботи.  

У разі необхідності вжити заходи для покращення фінансового результату – ревізію видатків, 
перегляд ставок оренди, або запровадження надання бюджетними установами комунальної 
власності власних приміщень в оренду на конкурсних засадах. 

6. Виконання бюджету 

6.1. Практика контролю за виконанням бюджету радою 

Загальний постійний контроль за виконанням бюджету здійснює рада як безпосередньо, так і через 
постійну комісію, виконавчий комітет, фінансовий і бухгалтерський відділи. 

Звіт про хід та результати виконання бюджету подається на розгляд ради один раз в рік за 
результатами звітного бюджетного року, а також щоквартально на розгляд виконавчого комітету57. 

Керівництво громади щоквартально інформує громадськість про хід виконання бюджету шляхом 
оприлюднення на веб-порталі громади інформації про виконання бюджету58. Пояснювальна 
записка до бюджету є досить розгорнутою та інформативною. Зміни до бюджету у вигляді рішень 
ради (без додатків) оприлюднюються на сайті.  

6.2. Стадії організації виконання бюджету 

Після затвердження бюджету подається до органу Казначейства рішення про затвердження 
бюджету, програму соціально-економічного розвитку. При внесенні змін до бюджету подаються 
рішення про внесення змін до рішення про бюджет, ухвалені радою.  

6.2.1 Порядок складання і виконання розпису бюджету  
Окремого документу щодо Порядку складання і виконання розпису сільського бюджету не 
затверджено. Розпис складається протягом 30-ти днів після затвердження рішення про бюджет 
сільскої ради на плановий рік. Відповідальні співробітники апарату здійснюють підготовку 
матеріалів до розпису, і за необхідності до них зміни та корективи. Зміни вносяться відповідно до 
потреби головного розпорядника коштів та на підставі прийнятих нормативно-правових актів та 
змін до них, що впливають на дохідну та видаткову частину бюджету. На базі складеного розпису 
доходів, фінансування бюджету розраховуються граничні помісячні обсяги асигнувань бюджету та 
відповідно до повноважень доводить граничні помісячні обсяги фінансувань та лімітні довідки в 
розрізі бюджетних програм. Кошториси у розрізі програмної класифікації видатків та зведений 
кошторис формує Фінансово-економічний відділ. 

Розпис затверджується головою ради в місячний термін з дня прийняття рішення про бюджет. Один 
примірник оригіналу затвердженого розпису передається на паперових та електронних носіях 
управлінню Державної казначейської служби, другий примірник оригіналу затвердженого розпису 
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58 https://is.gd/G7uYNo 
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залишається у раді. У разі необхідності відповідальний підрозділ вносить зміни до розпису та подає 
відповідні документи до Казначейства. 

6.2.2 Порядок та практика реагування на недоотримання доходів або 
перевиконання доходної частини бюджету 

Рішення про внесення змін до рішення про бюджет ухвалюються радою на підставі подання 
фінансового відділу про перевиконання чи недовиконання доходної частини бюджету, про обсяг 
залишку коштів загального та спеціального фондів (крім власних надходжень бюджетних установ) 
бюджету.  

При внесенні змін до бюджету, зміни протягом тижня вносяться також до відповідних паспортів 
бюджетних програм.  

6.3. Розподіл видатків бюджету, план на 2019 рік, факт виконання за 2018 рік 

Видатки сільського бюджету фінансуються за рахунок власних коштів та вхідних трансфертів. 
Бюджетування здійснюється із застосуванням програмно-цільового методу. Паспорти бюджетних 
програм не розміщені на офіційному сайті громади, проте окремі з них надані при зустрічі. 

За результатами 2018 року 90% видатків бюджету було класифіковано як поточні, частка вихідних 
трансфертів склала 16% (13% – на 2,19 рік).  
Таблиця 5 Видатки бюджету, тис. грн59 

Найменування видатків Факт 
виконання 
2018 

План на 

 2019 

Структура видаткової 
частини бюджету 2019 
року % 

Приріст 2019 план 
до факту 2018 року 

Загальнодержавні функції 12 220,3 12 211,8 26% 100% 

Міжбюджетні трансферти 7 235,6 6 184,7 13% 85% 

Громадський порядок, безпека та судова влада  9,0 – 0% 0% 

Економічна діяльність 3 913,5 1 423,5 3% 36% 

Охорона навколишнього природного середовища  – – 0% #ДЕЛ/0! 

Житлово-комунальне господарство 1 240,3 894,6 2% 72% 

Духовний та фізичний розвиток 1 292,6 1 612,9 3% 125% 

Освіта 25 864,7 30 459,3 64% 118% 

дошкільна 7 482,1 7 580,2 16% 101% 

Загальна шкільна 16 125,5 20 508,2 43% 127% 

позашкільна 1 619,5 1 621,7 3% 100% 

Інші заклади та заходи 637,5 749,2 2% 118% 

Соціальний захист та соціальне забезпечення 430,1 1 142,2 2% 266% 

Усього 44 970,7 47 644,3 100% 106% 

Домінуючими у структурі бюджету залишаються видатки соціального спрямування, хоча за 
можливості громада намагається фінансувати видатки розвитку. 

Складовою частиною видатків сільського бюджету є: видатки на утримання бюджетних установ та 
проведення заходів, які фінансуються через головного розпорядника сільського бюджету; 
резервний фонд непередбачених видатків бюджету. Останній заплановано у обсязі до 0,2% 
видатків загального фонду бюджету (100 тис. грн). 

Державне управління 

На виконання загально державних функцій у 2019 році заплановано 12,2 млн. грн., з яких половина 
– вхідні міжбюджетні трансферти. Кошти передбачені на утримання апарату ради (38 осіб, яких 9 
осіб – відділ освіти, молоді та спорту) та фінансування поточних видатків. Фінансуються видатки на 
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заробітну плату, нарахування на заробітну плату, на оплату комунальних послуг та енергоносіїв, 
оприлюднення в засобах масової інформації регуляторних актів та рішень тощо. 

Освіта 

Мережа закладів освіти Станіславської сільської ради складається з 4 закладів (2 дошкільні 
навчальні заклади та 2 заклади повної середньої освіти). Фінансування ДНЗ відбувається виключно 
за рахунок місцевого бюджету; частина видатків загальноосвітніх навчальних закладів (оплата праці 
педагогічних працівників) покривається за рахунок освітньої субвенції. За результатами 2018 року 
відношення отриманої освітньої субвенції до загального обсягу видатків на освіту у відповідному 
періоді склало 48% (в частині видатків на загальну середню освіту – 77%).  

За даними внутрішньої звітності: 

 середньорічна кількість педагогічних працівників у ДНЗ склала 29 (ставок), інших працівників – 

41;  

 середньорічна кількість педагогічних працівників у ЗОШ склала 74,75 (ставок), інших працівників 
– 36;  

 середньорічна кількість педагогічних працівників в школах естетичного виховання (музичні, 
художні, хореографічні, театральні, хорові, мистецькі) склала 22,75 (ставок), інших працівників – 

4. 

Показник охоплення дошкільною освітою дітей у віці від 3 до 5 років складає 90%, дітей старшого 
віку (5–6,7 років) – 97%. Загалом у закладах дошкільної освіти навчається 253 дитини (12 груп, з яких 
1 інклюзивна), з яких 55 – діти ясельного віку. У закладах повної середньої освіти навчається 694 учні 
(35 класів). Згідно інформації, отриманої під час зустрічі, частина груп в ДНЗ не укомплектована 
належним чином. В той же час, оптимізація мережі досить складна у реалізації, враховуючи 
соціальний фактор.  

Середня вартість навчання одного учня 2017/2018 навчальному році по Україні становила 14,9 
тис. грн.60 Фактичні витрати на одного учня у 2018 році становили 23,3 тис.грн. Згідно Індексу 
фінансової спроможності освітньої мережі ОТГ на 2019 рік (в частині освітньої субвенції на заробітну 
плату педагогічних працівників)61 фактична наповнюваність класів перевищує розрахункову майже 
на 6 учнів (по 20,4 учнів у класах в середньому).  

В проекті сільського бюджету на 2019 рік за напрямом «освіта» видатки мають переважно поточне 
спрямування. 

Соціальний захист та соціальне забезпечення 

За даними звітності, у 2018 році обсяг видатків на соціальний захист та соціальне забезпечення 
населення склав 430,1 тис. грн., а їх основними складовими були видатки на соціальний захист 
пенсіонерів (289,5 тис. грн.). Щорічно сільською радою затверджується «Програма соціального 
захисту населення». Окрім того, діє програма «Відпочинок та оздоровлення дітей Станіславської 
сільської ради на 2019 рік». Рішенням Виконкому від 21.12.2019 р. № 337/664 було затверджено 
«Порядок надання матеріальної допомоги особам відповідно до програми соціального захисту 
населення на 2019 рік». 

В межах вказаних програм проводилися виплати разової грошової допомоги жителям громади, 
виплата одноразової матеріальної допомоги учасникам АТО, виплата допомоги на лікування та інші 
виплати. Загалом по коду функціональної класифікації 1000 (соціальний захист та соціальне 
забезпечення) на 2019 рік заплановано фінансування в обсязі 1,14 млн грн. 
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Охорона здоров`я 

Інфраструктура охорони здоров’я складається із Станіславської амбулаторія загальної практики, 
2 ФАПів та 2 аптек. Жоден з медичних закладів не відноситься до підпорядкування сільської ради. 
У 2018 році розроблено та затверджено проект землеустрою щодо відведення земельної ділянки 
комунальної власності в с. Широка Балка під будівництво закладу первинної медичної допомоги - 
лікарської амбулаторії. Було заплановано та надано субвенцію районному бюджету для охорони 
здоров’я . Відповідно до бюджетного розпису, у 2019 році запланований обсяг субвенції з місцевого 
бюджету на здійснення переданих видатків у сфері охорони здоров'я за рахунок коштів медичної 
субвенції складе 5,1 млн грн (фактичний обсяг таких перерахувань у 2018 році склав 6,2 млн грн). 
Таким чином, отримані з державного бюджету кошти медичної субвенції в повному обсязі 
передаються до районного бюджету.  

Культура i мистецтво 

За рахунок коштів місцевого бюджету планується утримувати КЗ КДК «Лідер» (є оператором 
Станіславської та Широкобалківської сільських бібліотек, Широкобалківського сільського будинку 
культури, Софіївського сільського клубу та сільської бібліотеки).  

В бюджеті сільської ради на 2019 рік передбачено фінансування заходів культури та мистецтва в 
обсязі 1,51 млн грн (за 2018 рік відповідні витрати склали 1,27 млн грн).  

Фізична культура та спорт 

В громаді 3 стадіони, спортивна зала, 2 міні спортивні зали та 2 спортивні площадки.  

В бюджеті сільської ради на 2019 рік передбачені кошти на розвиток фізичної культури та спорту в 
обсязі 100,4 тис. грн. (обсяг фінансування за 2018 рік склав 25,2 тис. грн). 

Житлово-комунальне господарство 

Загальний обсяг фінансування витрат на житлово-комунальне господарство у 2018 році склав 
1,24 млн. грн; план на 2019 рік складає 0,89 млн. грн. Близько 85% запланованого обсягу видатків 
на поточний рік передбачається спрямувати на благоустрій. Інші видатки будуть спрямовані на 
забезпечення діяльності водопровідно-каналізаційного господарства тощо.  

6.3.1. Вихідні міжбюджетні трансферти з Станіславського сільського бюджету 

На рівні сільського бюджету до бюджету районної ради для забезпечення виконання делегованих 
повноважень фінансування бюджетних установ, які знаходяться на території сіл, що увійшли до 
складу об’єднаної громади та не передані ОТГ, визначено та передається кошти к вигляді 
трансфертів (за відповідними договорами)62. Інформація про кошти, які передаються в рамках 
делегованих повноважень наведена нижче у таблиці: 

Найменування КПК 2018 (факт), 
тис. грн 

2019 (розпис),  
тис. грн 

Субвенція з місцевого бюджету державному бюджету на виконання програм соціально-

економічного розвитку регіонів 

9,0 30,0 

Інші субвенції з місцевого бюджету 406,4 794,0 

Субвенція з місцевого бюджету на здійснення переданих видатків у сфері охорони 
здоров'я за рахунок коштів медичної субвенції 

6 218,2 5 099,7 

Дотація з місцевого бюджету на здійснення переданих з державного бюджету видатків з 
утримання закладів освіти та охорони здоров'я за рахунок відповідної додаткової дотації 
з державного бюджету 

602,0 261,0 

Разом, передано коштів до бюджетів інших рівнів у вигляді субвенцій та дотацій  7 235,6 6 184,7 

Джерела фінансування видатків на здійснення делегованих повноважень: додаткова дотація з 
державного бюджету, медична субвенція та власні кошти сільської бюджету. 
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Запроваджено казначейське обслуговування бюджету. Обслуговування коштів сільського бюджету 
в частині бюджету розвитку та власних надходжень бюджетних установ в установах банків не 
здійснювалось. Використовується лише безготівкова форма проведення видатків. 

6.3.2. Прострочена кредиторська заборгованість бюджету 

Прострочена кредиторська заборгованість відсутня станом на 01.01.2019 року. Заборгованість за 
середньостроковими позичками відсутня станом на 01.01.2019 року. 

6.3.3. Бюджет розвитку  
Бюджет розвитку 2019 року у структурі надходжень спеціального фонду сільського бюджету (без 
трансфертів) запланований в обсязі 113,5 тис. грн. За видатками передбачено за рахунок бюджету 
розвитку будівництво об`єктів житлово-комунального господарства, розроблення схем планування 
та забудови територій (містобудівної документації) та видатки на загальноосвітнім навчальним 
закладам. 

6.3.4. Паспорти бюджетних програм та їх фінансування 

Основні регулюючі документи:  

✓ Наказ МФУ від 02.08.2010 року №805 «Про затвердження основних підходів до 
запровадження програмно-цільового методу складання та виконання місцевих бюджетів»; 

✓ Наказ МФУ 26.08.2014 року № 836 «Про деякі питання запровадження програмно-цільового 
методу складання та виконання місцевих бюджетів»; 

✓ Наказ МФУ від 10.12.2010 року № 1536 «Загальні вимоги до визначення результативних 
показників бюджетних програм». 

Застосовується програмно-цільовий метод складання і виконання бюджету Станіславської сільської 
ради. Паспорти сформовано, на веб-сайті громади не оприлюднено, проте надано для 
ознайомлення під час зустрічі63. Паспорти бюджетних програм складались після набрання чинності 
рішення про бюджет головними розпорядниками коштів згідно Правил, що затверджені Наказом 
Міністерства фінансів України 26.08.2014 № 836. Державна казначейська служба України здійснює 
платежі лише у разі наявності затвердженого в установленому порядку паспорта бюджетної 
програми.  

Усі паспорти сформовані із зазначенням обсягу фінансування, результативних показників та із 
вказанням регіональних цільових програм, які виконуються у складі бюджетної програми. Можливе 
подальше доопрацювання показників. 

6.4. Висновки та рекомендації за розділом 
Висновки. Звіт про хід та результати виконання бюджету подається на розгляд ради один раз в рік 
за результатами звітного бюджетного року. Рішення про виконання бюджету приймається після 
його попереднього розгляду та затвердження на засіданні виконавчого комітету та розгляду 
постійної комісії ради. Керівництво громади інформує громадськість про хід виконання бюджету 
шляхом оприлюднення інформації на сайті у вигляді пояснювальних записок та внесення змін до 
бюджету. 

Основним напрямом видатків бюджету є фінансування установ бюджетної сфери, а саме освіти; 
окрім того, значний обсяг коштів перераховується до районного бюджету на утримання закладів 
охорони здоров’я. Питома вага захищених статей в обсязі видатків загального фонду бюджету в 
аналізованому періоді є високою. Структура видаткової частини бюджету за економічною 
класифікацією характеризується збереженням низької питомої ваги капітальних видатків. 
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Застосовується програмно-цільовий метод складання і виконання бюджету Станіславської сільської 
ради. Сформовані паспорти на офіційному веб-сайті громади наведено. Паспорти сформовані із 
зазначенням обсягу фінансування, результативних показників бюджетної програми та із вказанням 
регіональних цільових програм, які виконуються у складі бюджетної програми. Можливе подальше 
доопрацювання показників. Титульні списки на проведення робіт не оприлюднюються. 

Рекомендації.  

Пропонуємо у середньостроковій перспективі (3-5 років) запровадити практику пооб’єктного 
оприлюднення видатків, тобто публічного оприлюднення інформації про витрати бюджетних 
коштів на кожен об’єкт фінансування. Це дасть можливість мешканцям ОТГ бачити на що 
витрачаються кошти бюджету, при бажанні оцінити рівень витрат фінансування. Приклади 
впровадження: місто Здолбунів, Рівненська область. Приклад, як висвітлюються пооб’єктні видатки: 
https://is.gd/m6Dt0B в Червонограді Львівської області фінансове управління щотижня оприлюднює 
інформацію про надходження до бюджету коштів в розрізі джерел та витрати пооб’єктно 
https://is.gd/lfwdWZ. 

Також у середньостроковій перспективі пропонуємо запровадити мапування та аналогічні техніки 
візуалізації витрат в реальному часі. Тобто автоматичне нанесення на мапу як планових, так і 
фактичних показників видатків бюджету розвитку адміністративно-територіальної одиниці. Це 
надасть можливість для здійснення візуального контролю громадянами проведення робіт по 
ремонту будинків та інфраструктури, капітальному будівництву, озелененню та закупівлі 
обладнання в соціально значимих об’єктах. Таким чином реалізується можливість для проведення 
попереднього контролю – до того моменту, як гроші були витрачені, зняти ризики територіального 
дисбалансу розподілу ресурсів в межах громади та інших. Практика реалізації м. Рівне 
https://is.gd/KODUbh. У прикладі присутні лише планові витрати і об’єкти, потрібно додаткове 
нанесення фактичних витрат, а також надання можливості порівняти відмінності від планових 
показників по сумам, термінам. 

Пропонуємо на веб-сайті громади оприлюднювати затверджені кошториси у розрізі установ та 
сформовані бюджетні запити, титульні списки на проведення робіт. 

Також пропонуємо посилити участь громадськості на стадії виконання бюджету. А саме мешканці 
чи активісти громади можуть надати органам влади допомогу в моніторингу. Цього можна досягти 
через застосування наступних механізмів участі:  

 громадські наглядові/моніторингові комітети або ради, які стежать за прогресом у 
впровадженні програм, що фінансуються із бюджету. Як і у випадку консультативних груп, 
політичний вплив цих комітетів залежить від їхнього статусу, чітких повноважень та певної 
технічної підтримки. Для роботи таких комітетів доступ та право на одержання додаткової 
інформації від відповідних підрозділів органів влади і установ є критично важливим. Ці комітети 
можуть здійснювати контроль, однак можуть також служити і посередниками між владою та 
громадськістю; 

 опитування громадської думки та обстеження в разі потреби можна використовувати для 
моніторингу проміжного прогресу. Використання цього інструмента практикується 
громадськими моніторинговими комітетами. 

На стадії розгляду звіту про виконання бюджету метою громадської участі є надання допомоги 
органам влади в оцінці результативності у порівнянні з плановими цілями, ефективності бюджетних 
видатків. Щорічні опитування, які базуються на однакових показниках результативності, можуть 
виявитися корисними при моніторингу прогресу за декілька років. Публічні слухання щодо бюджету 
зазвичай поєднують у собі звіт про результати минулого року та презентацію проекту бюджету на 
наступний рік. Громадяни можуть брати участь у засіданнях ради та комітетів, на яких 
розглядаються питання виконання бюджету за минулий рік. 

Бажано проведення окремих тематичних тренінгів, або консультацій по складанню звітів про 
виконання паспортів бюджетних програм.  

https://is.gd/m6Dt0B
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При складанні паспортів у якості допоміжних матеріалів наводимо навчальний модуль «Програмно-

цільовий метод бюджетування на місцевому рівні», де викладені правила заповнення паспортів та 
звітів про виконання бюджетних програм за посиланням64. Пропонуємо звернути увагу, що 
паспорти обов’язково мають містити показників затрат, продукту, ефективності та якості. У якості 
прикладу заповнення показників паспорт управління житлово-комунального господарства 
Вознесенської ОТГ за напрямом «Організація благоустрою населених пунктів»65 У навчальному 
модулі наведено приклади таких показників на слайдах 58-60. 

Головні розпорядники коштів мають оприлюднювати шляхом розміщення на своїх офіційних сайтах 
паспорти бюджетних програм на поточний бюджетний період включаючи зміни до паспортів 
бюджетних програм у 3-денний строк із дня затвердження таких документів. Пропонуємо привести 
у відповідність наявну практику та розмістити паспорти із змінами на веб-сайті громади. 

Пропонуємо оприлюднювати титульні списки на проведення капітального та поточного ремонту, 
будівництва, реконструкції та благоустрою згідно Постанови КМУ від 21 жовтня 2015 р. № 835 
«Положення про набори даних, які підлягають оприлюдненню у формі відкритих даних». Приклад 
оприлюднення наводимо за Вознесенської ОТГ за посиланням66.  

7. Бухгалтерський облік, фінансова та бюджетна звітність 

7.1. Бухгалтерський облік  
Бухгалтерський облік фінансово-господарських операцій ради здійснюється відділом 
бухгалтерського обліку планування та звітності під головуванням головного бухгалтера-начальника 
відділу. Порядок роботи відділу та його керівника визначається Положенням про відділ та 
посадовими інструкціями. 

Бухгалтерський облік здійснюється відповідно до Закону України від 16.07.1999р. № 996-Х1У «Про 
бухгалтерський облік та фінансову звітність в України», Типового положення з бухгалтерської 
служби бюджетної установи, затвердженого постановою КМ України від 26.01.2011 № 59, положень 
Національних (стандартів) бухгалтерського обліку в державному секторі (далі НП(С)БОДС), Плану 
рахунків бухгалтерського обліку бюджетних установ, які введені в дію наказом Міністра фінансів 
України від 31.12.2013 № 12033. Локальним нормативним документом, який регулює питання 
бухгалтерського обліку в установі є наказ про облікову політику. Форма бухгалтерського обліку – 

меморіально-ордерна. 

Оформлення та подання первинних документів здійснюється у відповідності до вимог Положення 
про документальне забезпечення записів у бухгалтерському обліку, затвердженого наказом 
Міністерства фінансів України від 24.05.1995 року № 88. 

Ведення бухгалтерського обліку здійснюється з використанням програмного забезпечення 
M.E.Doc., Платформи для ведення бухобліку в бюджетній установі FIT-Бюджет». Функції для роботи 
фінансово-економічного блоку розпорядника бюджетних коштів, аналітичні матеріали, обмін 
електронною інформацією з казначейством забезпечуються АІС «Місцеві бюджети». Реєстрація 
бюджетних та бюджетних фінансових зобов’язань, розподіл виділених бюджетних асигнувань, 
внесення змін до кошторису в органах державної казначейської служби здійснюється із 
використанням системи дистанційного обслуговування «Клієнт-Казначейство». Для складання та 
подання фінансової та бюджетної звітності до органів УДСУ застосовується АС «Є-звітність».  

                                                             
64 http://koda.gov.ua/wp-content/uploads/2018/10/Navchalniy-modul-PCM_ostannya-redakciya.pdf 
65 

https://docs.google.com/viewer?url=http%3A%2F%2Fvoz.gov.ua%2Fengine%2Fdownload.php%3Fid%3D1510%26

area%3Dstatic%26viewonline%3D1 
66 http://voz.gov.ua/tituln-spiski-na-provedennya-robt.html 
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7.2. Фінансова та бюджетна звітність  

Органи Казначейства складають подають фінансовому відділу звітність про виконання місцевих 
бюджетів у встановлені строки та за встановленими Міністерством фінансів формами.  

Фінансова звітність на веб-порталі громади оприлюднюється частково. Звітність на e-data 

оприлюднюється.  

7.3. Висновки та рекомендації за розділом 

Висновки. У структурі головних розпорядників коштів створено відділи бухгалтерського обліку, 

планування та звітності.  

Бухгалтерський облік здійснюється відповідно до законодавчих вимог. Накази про облікову 
політику прийняті. Випадків виявлення порушень у веденні бухгалтерського обліку контролюючими 
органами не виявлено. 

Фінансова звітність у розрізі головних розпорядників коштів на веб-порталі громади 
оприлюднюється. Звітність на офіційному державному інформаційному порталі щодо використання 
публічних коштів e-data оприлюднюється. 

Рекомендації. Пропонуємо розмістити на офіційному веб-сайті громади посилання на 
інформаційний портал e-data разом із коротким поясненням щодо можливостей пошуку звітності.  

8. Управління активами 
Основні нормативні документи: 

 Наказ Міністерства фінансів України від 02.09.2014 р. № 879 «Положення про інвентаризацію 
активів та зобов’язань»; 

 Постанова КМУ від 23.05.12 р. № 513 «Порядок проведення інвентаризації земель»; 
 Закон України від 18.02.16 р. № 1012-VIII «Про внесення змін до Земельного кодексу України 

щодо проведення земельних торгів»; 
 Наказ Мінюсту N 127 від 24.05.2001 «Про затвердження Інструкції про порядок проведення 

технічної інвентаризації об'єктів нерухомого майна»; 
 Закон «Про оренду землі» від 06.10.1998 № 161-XIV; 

 Закон України «Про приватизацію державного майна»; 
 Закон України «Про оренду державного та комунального майна» від 10.04.1992 № 2269-XII; 

 Земельний кодекс України від 25.10.2001 № 2768-III; 

 Закон України «Про оцінку земель» від 11.12.2003 № 1378-IV; 

 Наказ Міністерства аграрної політики та продовольства від 25.11.2016 за №489 «Порядок 
нормативної грошової оцінки земель населених пунктів»; 

 Наказ Міністерства фінансів України «Про затвердження типових форм для відображення 
бюджетними установами результатів інвентаризації» від 17.06.2015 р. N 572; 

 «Порядок визначення розміру збитків від розкрадання, нестачі, знищення (псування) 
матеріальних цінностей», затверджений постановою Кабінету Міністрів України від 
22.01.1996 р. N 116; 

 Положення «Про документальне забезпечення записів у бухгалтерському обліку», затверджене 
наказом Міністерства фінансів України від 24.05.1995 р. N 88; 

 Наказ Міністерства фінансів України «Про затвердження типових форм первинного обліку 
об’єктів права інтелектуальної власності у складі нематеріальних активів» від 22.11.2004 р. 
N 732; 

 «Методика оцінки майна», затверджена постановою Кабінету Міністрів України від 
10.12.2003 р. N 1891; 

 Наказ Міністерства фінансів України 02.09.2014 № 879 «Про затвердження Положення про 
інвентаризацію активів та зобов’язань»; 

 Наказ фонду державного майна від 31.12.2015 № 2075 «Про затвердження Положення про 
конкурсний відбір суб’єктів оціночної діяльності». 
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 Закон України «Про передачу об'єктів права державної та комунальної власності» 
від 03.03.1998 № 147/98-ВР; 

 Закон України «Про оренду державного та комунального майна» від 10.04.1992 № 2269-XII; 

 Закон України «Про приватизацію державного і комунального майна» від 18.01.2018 № 2269-

VIII. 

8.1. Система виявлення активів 

На початку січня 2019 року рішення Виконкому Рішення №19 «Про створення комісії щодо 
виявлення, взяття на облік, збереження та використання безхазяйного майна, визнання спадщини 
відумерлою та прийняття такого майна у комунальну власність Станіславської територіальної 
громади та затвердження її персонального складу»67 було: 

 Затверджено порядок виявлення, взяття на облік, збереження та використання 
безхазяйного майна, визнання спадщини відумерлою та прийняття такого майна у 
комунальну власність Станіславської територіальної громади; 

 Затверджено персональний склад комісії у кількості 7 осіб.  

До цього часу виявлення безхазяйного майна здійснювалось відповідальними працівниками 
апарату сільської ради (не на регулярній основі). Такі функції покладено на інспектора по праці, 
оподаткування та благоустрою. На офіційному сайті Громади періодично публікуються звіти 
інспектора по праці, оподаткування та благоустрою, у яких висвітлюються зазначені питання.  

8.2. Система супроводу активів 

Технічну документацію з нормативної грошової оцінки земель: 

 села Станіслав затверджено рішенням сільської ради № 314 від 20.08.2012 р., 
 села Широка Балка затверджено рішенням сільської ради № 260 від 12.12.2012 р., 
 села Софіївська затверджено рішенням сільської ради № 260 від 12.12.2012 р. 

Нова грошова оцінка, а також грошова оцінка земель населених пунктів не проводилась. Необхідно 
проведення повної інвентаризації. Кошти на її проведення планується передбачити у Плані 
соціально-економічного розвитку на 2019 рік. Ведеться робота з розроблення генеральних планів 
населених пунктів громади. У 2018 року на баланс сільської ради було передано землі поза межами 
населеного пункту. Планується продовжити роботу з отримання повноважень щодо 
розпорядження землею державної . Виконавча влада вже звернулася в Держгеокадастр, у 2018 році 
проходила інвентаризація землі поза межами. 

8.3. Продаж комунального майна та землі 
Комунальне майно 

«Положення про порядок відчуження майна комунальної власності територіальної громади 
Станіславської сільської ради на конкурсній основі» було розроблено ще у 2015 році (до створення 
ОТГ). Його проект опубліковано на офіційному сайті. 

Рішенням сесії Рішення №180 від 23.11.2019 р. «Про впорядкування нумерації об’єктів нерухомого 
майна в межах населених пунктів: с. Станіслав, с. Широка Балка, с. Софіївка на території 
Станіславської сільської ради» присвоєно поштові адреси 6 об’єктам комунального майна (5 
магазинів та 1 склад).  

В Громаді діє Постійна депутатська комісія з питань житлово-комунального господарства, 
благоустрою, транспорту, комунальної власності, підприємництва та сфери послуг, яка опікується 
питаннями комунального майна. 

Перелік об'єктів комунальної власності Станіславської територіальної громади, які підлягають 
приватизації (відчуженню) у поточному році, не затверджується та не оприлюднюється.  

                                                             
67 https://is.gd/ze5Cw7 
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У аналізованому періоді на території громади не відбувалось відчуження майна комунальної 
власності шляхом викупу орендованого майна. Положення, що врегульовує ці питання не 
приймались. Аукціони щодо продажу вільного комунального майна не проводяться (через 
відсутність потреби). У 2018 році надходження від реалізації скарбів, майна, одержаного державою 
або територіальною громадою в порядку спадкування чи дарування, безхазяйного майна, знахідок, 
а також валютних цінностей і грошових коштів, власники яких невідомі, склали 12,1 тис. грн. 

Як і у більшості ОТГ, наявна проблема із проведенням конкурсу через брак кваліфікованих суб’єктів 
оціночної діяльності в регіоні.  

Продаж земельних ділянок на території Станіславської ОТГ відбувається в межах населених пунктів 
згідно Земельного кодексу України стаття 128. «Порядок продажу земельних ділянок державної та 
комунальної власності громадянам та юридичним особам». Орендарі подають заяву (клопотання) 
до сільської ради згідно законодавчо закріпленої процедури. Експертна грошова оцінка земельної 
ділянки проводиться за рахунок громадян чи юридичних осіб, зацікавлені у придбанні земельних 
ділянок у власність. Протягом року відбувається продаж кількох земельних ділянок. За даними 
звітності. У 2018 році до бюджету надійшло 137 тис. грн. від продажу земельних ділянок (у 2019 році 
заплановано отримання 100 тис. грн). 

Продаж вільних земельних ділянок на конкурсних засадах не здійснюється. Окремих положень не 
розроблювалось та не приймалось. Добір вільних земельних ділянок, формування переліку вільних 
земельних ділянок для продажу на конкурсних засадах не здійснювалось.  

8.4. Оренда комунального майна 

Рішенням сесії від 18.02.2016 р. №55 було затверджено Положення про порядок передачі в оренду 
майна, що належить до комунальної власності територіальної громади Станіславської сільської 
ради. Відповідно до норм зазначеного документу «Розрахунок розміру орендної плати проводиться 
бухгалтерією сільської ради згідно з методикою, затвердженою постановою ККМУ від 04.10.1995 р. 

№786 з послідуючими змінами та доповненнями до неї. Розрахунок здійснюється в семиденний 
термін після прийняття рішення про передачу в оренду об'єкта оренди сесією сільської ради та 
оформляється у вигляді додатка до договору оренди». Документ не оновлювався у зв’язку зі 
створенням ОТГ.  

На веб порталі громади оприлюднено реєстр нерухомого майна комунальної власності68.  

З метою удосконалення порядку передачі в оренду нерухомого майна, що належить до 
комунальної власності Станіславської територіальної громади, забезпечення більш ефективного 
використання комунального майна, було розроблено та прийнято Програму розвитку земельних 
відносин та охорони земель на території Станіславської ОТГ на 2019-2020 рр (рішення №336/663 від 
21.12.2018 р.)69. 

Окремо Порядок проведення конкурсу на право оренди майна, що належить до комунальної 
власності, не затверджувався. Конкурси на право оренди майна не проводились.  

Зазначені документи на веб-порталі громади не оприлюднено.  

8.5. Оренда земельних ділянок 

Порядок передачі земельних ділянок в оренду відбувається згідно ст. 124 Земельного Кодексу. 
Ставки оренди земельних ділянок  встановлюються на індивідуальній основі. 

На території відбувається як передача в оренду земельних ділянок, що перебувають у комунальній 
власності та не підлягають продажу на конкурентних засадах (земельних торгах), громадянам та 
юридичним особам на підставі рішень ради. Порядок укладання договорів про оренду земельних 
ділянок відбувається згідно статті 124 Земельного Кодексу «Порядок передачі земельних ділянок в 

                                                             
68 https://rada.info/upload/users_files/04401492/27458a6c0f187396050a7d07087d56bb.pdf 
69 https://is.gd/BfAyn3 
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оренду». Укладаються довгострокові договори оренди з держреєстрацією. Ведеться реєстр 
орендарів, з якими укладено договори оренди землі.  
8.6. Висновки та рекомендації за розділом 

Висновки. На території ОТГ розпочато роботи щодо виявлення безхазяйного нерухомого майна – 

створено відповідну комісію при виконавчому комітеті та посаду інспектора. Окрім того, 
розроблено положення. 

При цьому, на даний час повна інвентаризація землі не проведена (відповідні заходи проводяться 
та фінансуються у відношення до окремих ділянок), НГО потребує оновлення, планується здійснити 
після затвердження нового генерального плану. Земельні ділянки поза межами передаються на 
баланс ради, відбувається інвентаризація землі.  

Перелік земельних ділянок несільськогосподарського призначення, перелік об’єктів комунальної 
власності, що підлягає продажу, та перелік об’єктів, права оренди на яких підлягають продажу на 
конкурсних засадах на території громади не формувалися. При цьому, відповідним рішенням ради 
у 2018 році затверджено перелік нерухомого майна об’єктів комунальної власності ОТГ. Інформація 
опублікована на офіційному сайті. 

Аукціони з продажу земельних ділянок та підготовки до продажу на конкурентних засадах прав на 
вільні від забудови земельні ділянки несільськогосподарського призначення не проводилися (через 
відсутність потреби). 

Більша частина розпорядчих документів  в частині регулювання комунального майна затверджена 
ще до створення ОТГ та потребує оновлення. Окреме положення про продаж права оренди на 
земельні ділянки на земельних торгах шляхом проведення аукціону не розроблювалось та не 
затверджувалось. Положення про оренду земельних ділянок, порядок заключення договору 
оренди не розроблювались та не затверджувались. Окреме рішення ради, яке встановлює розміри 
орендної плати за земельні ділянки в залежності від цільового призначення ділянки не прийнято. У 
виконавчих органах ради ведеться реєстр договорів оренди. Укладаються переважно, 
довгострокові договори оренди з держреєстрацією. 

Рекомендації.  

Для отримання фактичної інформації щодо використання земельних ресурсів громади необхідно 
проводити інвентаризацію землі. Метою інвентаризації земель є виявлення наявних земель, 
земельних ділянок та усіх підтверджуючих документів та приведення даних у відповідність із 
фактичним станом. З метою пошуку резервів для збільшення бази оподаткування пропонуємо 
розглянути питання проведення інвентаризації земель. За необхідністю залучати до процесу 
інвентаризації та оцінки відповідні організації. За результатами проведення інвентаризації буде 
визначена земля, що не використовується/ використовується не за призначенням, у розпорядженні 
громади буде наявна вся необхідна документація, що стосується земельних ділянок. Проведення 
інвентаризації дозволить проводити ефективну роботу з визначення та відшкодування збитків, 
заподіяних внаслідок невикористання земельних ділянок, самовільного зайняття земельних 
ділянок та використання земельних ділянок з порушенням законодавства (розглянуто нижче). 

Інвентаризація землі має проводитись згідно наступних етапів:  

1. затвердження рішення про проведення інвентаризації;  

2. створення робочої групи чи комісії з інвентаризації;  

3. проведення комісією перевірки усієї документації щодо власників земель, орендарів, 
наявності усіх договорів та умов їх підписання.  

Пропонуємо розглянути питання оновлення у середньостроковій перспективі нормативно - 

грошової оцінки землі. 

Відповідно до діючого Наказу Фонду державного майна України №1420 від 29.09.2011 року «Про 
затвердження Положення про конкурсний відбір виконавців робіт із землеустрою» пропонуємо 
затвердити Положення про конкурсний відбір виконавців робіт із землеустрою. У якості прикладу 
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наводимо зазначене Положення70. Відповідно до Положення впровадити в роботу відбір 
виконавців робіт із землеустрою на конкурсній основі. 

Пропонуємо розглянути питання щодо проведення інвентаризації активів ОТГ (у тому числі активів 
комунальних підприємств із залученням відповідних організацій) у середньостроковій перспективі. 
Для проведення інвентаризації активів ОТГ необхідно створити комісію по інвентаризації 
нерухомості, що знаходиться на території громади. В функціонал даної комісії повинно входити: 1) 
перевірка даних, що міститься в Державному реєстрі речових прав на нерухоме майно та Реєстрі 
прав власності на нерухоме майно (наповнювало переважно БТІ) на їх повноту 2) повідомлення 
органів Державної фіскальної служби відносно виявлених об’єктів нерухомого майна (та їх 
власників), дані по яких відсутні в Державному реєстрі речових прав на нерухоме майно. 

Пропонуємо сформувати та оприлюднити на сайті перелік об’єктів комунальної власності, вільних 
земельних ділянок які можуть бути передані в оренду. Також розглянути питання (у разі наявності 
вільних площ та привабливості таких площ для інвесторів) надання бюджетними установами 
комунальної власності власних приміщень в оренду на конкурсних засадах. 

9. Аудит 
Основні нормативні документи: 

 наказ Міністерства Фінансів України від 04.10.2011 N 1247 Про затвердження Стандартів 
внутрішнього аудиту; 

 постанова Кабінету Міністрів України від 28 вересня 2011 року № 1001 «Деякі питання 
утворення структурних підрозділів внутрішнього аудиту та проведення такого аудиту в 
міністерствах, інших центральних органах виконавчої влади, їх територіальних органах та 
бюджетних установах, які належать до сфери управління міністерств, інших центральних 
органів виконавчої влади», від 26 вересня 2012 року № 887 «Про затвердження Типового 
положення про структурний підрозділ місцевої державної адміністрації». 

Згідно інформації, отриманої під час зустрічі з представниками виконавчих органів ради, внутрішній 
та зовнішній аудит не проводиться.  

9.1. Висновки та рекомендації за розділом 

Висновки. Внутрішній та зовнішній аудит не проводиться.  

Рекомендації. Пропонуємо створити комісію з внутрішнього фінансового аудиту або незалежний 
підрозділ з аудиту та контролю (або окрему особу), визначити механізм призначення чи обрання 
відповідальних за внутрішній контроль осіб. Затвердити Положення щодо роботи, розмістити 
Положення на офіційному веб-сайті громади. Запланувати та затвердити заходи щодо проведення 
внутрішнього аудиту, здійснювати моніторинг врахування рекомендацій за результатами 
проведення внутрішнього аудиту. Сформувати та оприлюднити План/графік проведення перевірок, 
звіти за результатами перевірок розмістити на офіційному сайті громади. У якості прикладу 
наводимо відповідні Положення, які були прийняті в областях71.  
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Пропонуємо також розглянути питання щодо застосовування у середньостроковій перспективі 
(5 років) системи управління якістю ISO 9001:2000 в суб’єктах місцевого самоврядування – ДСТУ IWA 
4:200.72 

Пропонуємо популяризувати серед населення питання проведення громадської експертизи. Це 
дозволить посилити вплив громадян на реалізацію місцевих програм, впровадження заходів, 
підвищити прозорість діяльності місцевої влади. Пропонуємо застосовувати рекомендації КМУ 
керуватися органам місцевого самоврядування під час проведення громадської експертизи 
Порядком сприяння проведенню громадської експертизи діяльності органів виконавчої влади 
(затверджений 5 листопада 2008 р. N 976), документ наводимо за посиланням73 .  

Згідно зазначеного Порядку орган виконавчої влади після надходження письмового запиту щодо 
проведення громадської експертизи:  

1) видає у тижневий строк наказ (розпорядження) про проведення такої експертизи і заходів, 
пов’язаних з підготовкою матеріалів, із зазначенням прізвища, ім’я, по батькові та посади особи 
(осіб), відповідальної (відповідальних) за забезпечення взаємодії з інститутом громадянського 
суспільства, зміст якого доводить до відома інституту громадянського суспільства, що ініціює про- 

ведення громадської експертизи, протягом трьох днів з моменту його видання;  

2) утворює, у разі потреби, робочу групу для підготовки матеріалів із залученням представників 
інституту громадянського суспільства, що ініціює проведення громадської експертизи;  

3) розміщує у тижневий строк інформацію про надходження запиту щодо проведення громадської 
експертизи та заходи, здійснені органом виконавчої влади з метою сприяння її проведенню, на 
власному веб-сайті;  

4) подає інституту громадянського суспільства матеріали або завірені в установленому порядку їх 
копії з урахуванням вимог та строку, визначених Законом України «Про інформацію». 

10. Аналіз закупівель  

Докладний аналіз закупівель територіальної громади викладено в окремому Додатку «Звіт щодо 
аналізу закупівель Станіславської сільської ОТГ», який є невід’ємною частиною Звіту з оцінки 
управління фінансами об’єднаної територіальної громади. 

11. Матриця рекомендацій 

Матриця рекомендацій містить стислий виклад рекомендацій, наведених до кожного розділу цього 
звіту. Приклади практик та документів, що мають на меті полегшити реалізацію наданих 
рекомендацій, наведені за посиланнями у виносках до кожного розділу в українській версії звіту. 

Назва документів, 
процесів 

Фактична діяльність Документи, 
процедури, які 
відсутні 

Рекомендації 

1. Загальна інформація про громаду 

Стратегія розвитку 
громади  
Програми СЕР 

Місцеві програми 

План економічного і 
соціального розвитку 
Станіславської об’єднаної 
територіальної громади 
роки; 
Звітування голови; 
Оприлюднення місцевих 
програм; 
Встановлення у ПСЕР, 
місцевих програмах 
індикаторів (показників) 
оцінки результативності 

Стратегія розвитку 
громади, 
Громадські слухання 
ПСЕР, 
Обговорення 
програми соціально-

економічного 
розвитку на поточний 
рік, звітування за 
виконанням 
програми. 
 

 Затвердити Стратегію розвитку 
громади, перелік проектів на 
середньострокову перспективу. 

 Проводити громадські слухання з 
виконання ПСЕР та обговорення 
ПСЕР на поточний рік, проводити 
звітування за виконанням програми 
ПСЕР та місцевих програм, 

 Оприлюднювати прогнозні та 
програмні документи соціально-

економічного розвитку ОТГ та діючі 
місцеві програми у повному обсязі 

                                                             
72 http://despro.org.ua/media/articles/08_book_p_dga_c__brig_levich_cictema_upravl_nnya_y.pdf 
73 https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/976-2008-%D0%BF 

http://despro.org.ua/media/articles/08_book_p_dga_c__brig_levich_cictema_upravl_nnya_y.pdf
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/976-2008-%D0%BF
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Назва документів, 
процесів 

Фактична діяльність Документи, 
процедури, які 
відсутні 

Рекомендації 

виконання завдань і 
заходів та досягнення 
цілей; 

Звітування за ПСЕР 

на окремій вкладці веб-сайту 
громади, звіти про виконання 
програм розміщувати у цій вкладці, 

 Прийняти до уваги при розробленні 
прогнозних та програмних 
документів Методичні рекомендації 
щодо формування і реалізації 
прогнозних та програмних 
документів соціально-економічного 
розвитку об’єднаної територіальної 
громади (розширити наявні 
індикатори, показники) 

Менеджмент 
громади, 
комунікації з 
громадськістю 

Затверджена структура 
виконавчих органів ради; 
Посадові інструкції 
Положення відділів, 
Обмежений перелік 
соціально-економічних 
показників; 

Оприлюднення положень 
структурних підрозділів. 

 

Оргсхема 
підпорядкування 
структурних 
підрозділів апарату 
ради, установ 
комунальної 
власності, 
Комунікаційна 
стратегія з 
громадськістю, 
Підтримка з боку 
Державного   
управління 
статистики , 
Окремий підрозділ 
апарату/особи 
відповідального за 
комунікацію із 
громадськістю. 

 Розробити організаційну схему 
підпорядкування структурних 
підрозділів апарату ради, установ 
комунальної власності та 
оприлюднити, 

 Розробити комунікаційну стратегію з 
громадськістю 

 Звертатись за офіційними даними 
органів державної статистики у 
розрізі населених пунктів або 

проводити соціологічні опитування, 
опитування суб’єктів 
підприємницької діяльності для 
отримання соціально-економічних 
показників розвитку громади. 

 Створити робочу групу з 
представниками статистики з метою 
збору та опрацювання статистичних 
даних 

Контроль за 
діяльністю КП 

Оприлюднення 
звітності КП 

Звітування перед радою 

 

Оприлюднення 
звітності КП, 
Встановлення 
контрольних 
ключових показників 
діяльності КП 

 Оприлюднювати: квартальну, річну 
фінансову звітність КП; 

 Аудиторські висновки щодо річної 
фінансової звітності КП 

 Посилити контроль за діяльністю 
комунальних підприємств, 
Встановити ключові показники 
діяльності КП 

2. Процес формування бюджету 

Процес 
формування 
бюджету 

Заходи щодо наповнення 
бюджету та економного і 
раціонального 
використання бюджетних 
коштів; Бюджетний 
календар; 
Розгляд проекту рішення 
виконавчим комітетом, 
відповідною комісією 

Бюджетний 
регламент 

Застосування ҐОБ 

Участь виконавчого 
комітету в розгляді 
проекту бюджету 

Розпорядження 
селищного голови 
про заходи щодо 
забезпечення 
складання проекту 
бюджету; 
Інструкція з 
підготовки 
бюджетних запитів, 
бюджетний запит 

 

 Прийняти до уваги Методичні 
рекомендації щодо підготовки та 
затвердження Бюджетного 
регламенту проходження 
бюджетного процесу на місцевому 
рівні; 

 Застосовувати методичні 
рекомендації щодо ҐОБ головними 
розпорядниками бюджетних коштів; 

 Розглянути та прийняти бюджетний 
регламент на прикладі Лисичанська; 

 Оприлюднювати на веб сайті 
громади Перелік інвестиційних 
проектів на середньостроковий 
період 

 Прийняти план заходів щодо 
наповнення бюджету ОТГ 

Залучення 
громадськості, у 
т.ч. до 
бюджетного 
процесу 

Уніфікована система участі 
населення у бюджетному 
процесі відсутня. 

Положення про 
громадський бюджет 
(Бюджет участі) 
Місцеві нормативні 
акти щодо механізмів 

 Протоколи засідань комісії з питань 
бюджету розміщувати на веб-сайті 
громади. 

 Створити розділ про бюджет та 
оприлюднювати у ньому бюджетні 
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участі громадян в 
управлінні громадою 
(місцеві ініціативи, 
електронні петиції). 
Оприлюднення 
протоколів взаємодії 
з населенням, 
Візуалізація бюджету 

Пошук за 
реквізитами, 
контекстний пошук 
серед інформації на 
веб-сайті громади 

запити та інструкцію із складання 
бюджетних запитів, прогноз 
бюджету та інші документи, що 
стосуються бюджетного процесу; 

 На постійній базі проводити: 
обговорення та фокус групи, 
проведення дискусій за круглим 
столом; громадські слухання проекту 
бюджету, виконання бюджету; 
опитування та обстеження 
громадської думки. Здійснювати 
збір пропозицій від громадян в 
період з 15 липня по 15 жовтня року, 
який передує року, на який 
планується бюджет. Всі засоби 
взаємодії з населенням 
закріплювати у вигляді протоколів.  

 Розглянути та прийняти Положення 
про місцеві ініціативи, електронні 
петиції; 

 Прийняти бюджет участі; 
 Всі документальні підтвердження 

взаємодії з населенням 
оприлюднювати на веб-сайті 
громади; 

 Прийняти Положення щодо 
розміщення інформації на 
офіційному сайті; 

 Приєднатися до використання 
бюджету для громадян 

3. 3атвердження бюджету 

Прийняття 
бюджету 

Попередній розгляд 
профільної комісії та 
виконавчого комітету 
проекту бюджету 

Рішення про бюджет 
приймаються вчасно 

Проект бюджету 
оприлюднено вчасно та з 
додатками 

Оприлюднення 
проекту бюджету 
разом із прогнозом 
бюджету, 
пояснювальною 
запискою, 
інвестиційними 
проектами 

 Розміщувати проект рішення про 
бюджет разом із всіма відповідними 
додатками, а також прогноз 
бюджету, пояснювальну записку, 
інвестиційні проекти на 
середньостроковий період. 

4. Збір доходів 

Встановлення 
місцевих податків 
та зборів 

Встановлено всі місцеві 
податки та збори окрім 
збору за місця для 
паркування транспортних 
засобів 

Рішення ради про місцеві 
податки та збори 
оприлюднено; 
Рішення про встановлення 
місцевих податків та 
зборів приймаються 
щорічно; 
Рішення про ставки 
орендної плати 
ухвалюються в 
індивідуальному порядку 
та оприлюднюються. 
Оприлюднення на веб-

сайті громади проектів, які 
фінансуються за кошти 
інфраструктурної субвенції 

Консультації з 
громадськістю про 
місцеві податки та 
збори; 
Відсутня взаємодія з 
фіскальними 
органами, через що 
ОМС мають обмежені 
можливості 
планування дохідної 
частини бюджету. 
 

 Налагодити моніторинг бази даних з 
ДФС;  

 Проводити інвентаризації земель з 
метою збільшення податкової бази;  

 Проводити роботу з 
землекористувачами щодо внесення 
змін до договорів оренди землі в 
зв’язку із проведенням індексації 
нормативної грошової оцінки, ставок 
та розміру орендної плати, з 
урахуванням зміни цільового 
призначення на підставі рішень 
ради; 

 Оприлюднювати звіт про враховані 
та невраховані пропозиції від 
громадськості з обґрунтуванням 
підстав для неврахування отриманих 
пропозицій щодо проектів рішень 
про місцеві податки та збори на 
плановий рік.  
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та субвенції на соціально-

економічний розвиток 
територій та коштів ДФРР; 

 Щорічно (до 15 липня кожного року) 
переглядати розміри ставок 
місцевих податків та зборів, що 
справляються в установленому ПКУ 
порядку; 

 Оприлюднювати на веб-сайті 
громади проекти, які фінансуються 
за кошти інфраструктурної субвенції 
та субвенції на соціально-

економічний розвиток територій та 
коштів ДФРР 

Додаткові 
джерела 
залучення коштів 

Дорожня карта з розвитку 
спроможності ОТГ на 2019 
рік (Розпорядження 32 о/д 
від 18.03.2019 р.) 
 

Кошти від пайової 
участі,  
Доходи від оренди 
ком. майна,  
Переліки майна, яке 
можє бути передано 
в оренду на 
конкурсних підставах 
оприлюднено на 
офіційному веб-сайті, 
Кошти від ДФРР 
(подати проект на 
2019 рік) 
Кошти від 
розміщення 
рекламних носіїв. 

 Використовувати наявні можливості 
та подавати проекти для 
фінансування за рахунок коштів 
державного фонду регіонального 
розвитку; 

 Провести інвентаризацію та 
сформувати перелік комунального 
майна, яке може бути передано в 
оренду на конкурсних підставах та 
оприлюднити на офіційному веб-

сайті; 
 З метою забезпечення надходжень 

від частини чистого прибутку 
державних та комунальних 
підприємств, посилити встановлення 
контролю за діяльністю 
комунальних підприємств 

5. Адміністрування доходів 

Адміністрування 
доходів бюджету 

Облік платників на 
місцевому рівні, аналіз 
сплати та дотримання 
зобов’язань по сплаті 
податків і зборів до 
бюджету 

Посада головного 
спеціаліста – інспектора 
праці 

Спільна робоча група 
з легалізації найманої 
праці із інспектором з 
праці;  
Спільна робоча група 
із представниками 
ДФС 

 Активізувати роботу Спільної 
робочої групи по наповненню 
бюджету із представниками ДФС;  

 Впровадити порядок відшкодування 
збитків на прикладі відшкодування 
збитків, заподіяних внаслідок 
невикористання земельних ділянок, 
самовільного зайняття земельних 
ділянок та використання земельних 
ділянок з порушенням 
законодавства 

 Розглянути питання по створенню 
робочої групи та прийняти 
Положення ї для опрацювання 
збільшення надходжень по ПДФО; 

 Створити спільну робочу групу з 
легалізації найманої праці із 
державним інспектором з праці, 
проводити перевірки 

6. Виконання бюджету 

Виконання 
бюджету 

Подання звітів про 
виконання бюджету раді 
раз на рік. 
Заповнення (проте не 
оприлюднення) за всіма 
паспортами переліків 
завдань, заходів та 
результативних 
показників. 
 

Пооб’єктне 
оприлюднення 
видатків. 
Мапування та 
аналогічні техніки 
візуалізації витрат в 
реальному часі. 
Затверджені 
кошториси, бюджетні 
запити на веб-сайті 
громади. 

 Запровадити мапування та 
аналогічні техніки візуалізації витрат 
в реальному часі; 

 Оприлюднювати затверджені 
кошториси у розрізі установ, 

паспорти бюджетних програм; 

 Вивчити питання щодо здійснення 
аналізу та оптимізації мережі. 
Провести відповідні заходи у разі 
необхідності; 

 Посилити участь громадськості на 
стадії виконання бюджету: надати 
доступ та право на одержання 
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Оприлюднення 
титульних списків на 
проведення робіт  

Оприлюднення 
паспортів із змінами. 
Звіти про виконання 
паспортів 

додаткової інформації від 
відповідних підрозділів органів 
влади і установ громадськім 
наглядовим/моніторинговим 
комітетам або радам; проводити 
опитування громадської думки та 
обстеження; 

 Оприлюднювати титульні списки на 
проведення капітального та 
поточного ремонту, будівництва, 
реконструкції та благоустрою 

7. Бухгалтерський облік, фінансова та бюджетна звітність 

Бухгалтерський 
облік, фінансова та 
бюджетна 
звітність 

Накази про облікову 
політику, Положення, 
Звітність на e-data, 

Подається звітність згідно 
чинного законодавства, 
Державна казначейська 
служба надає звіти про 
виконання бюджету, 
Використання «Клієнт-

Казначейство» 

Використання ПЗ в 
інших сферах окрім 
заробітної плати 

 

 Поширити використання програмних 
продуктів, які не знаходяться у 
санкційному списку; 

 Розмістити на офіційному веб-сайті 
громади посилання на 
інформаційний портал e-data разом 
із коротким поясненням щодо 
можливостей пошуку звітності. 

8. Управління активами 

Об’єднання 
громад 

Проводилась перевірка 
наявності і стану активів та 
зобов’язань, складались 
інвентаризаційні описи та 
передавальні акти 

Оцінка майна установ 
при реорганізації 

- 

Безхазяйне майно Розпочато роботу з 
виявлення безхазяйного 
майна та формування 
системи управління таким 
майном. Створено 
відповідну комісію при 
виконкомі.  
Прийняте положення 
щодо порядку виявлення, 
обліку та зберігання 
безхазяйного майна, 
прийняття цього майна до 
комунальної власності 

Систематична робота 
відносно виявлення 
безхазяйного 
нерухомого майна  

 

- 

Інвентаризація 
землі 

Проводиться вибіркова 
інвентаризація земельних 
ділянок комунальної 
власності.  

Повна інвентаризація 
землі 
 

 Запланувати в середньостроковій 

перспективі проведення 
інвентаризації земель. За 
необхідністю залучати до процесу 
інвентаризації відповідні організації. 

Нормативно-

грошова оцінка 
землі 

Проведено НГО земель 
окремих населених 
пунктів (у 2012  році) 

Оновлення 
нормативної 
грошової оцінки 
населених пунктів 
ОТГ 

 Запланувати у середньостроковій 
перспективі проведення НГО землі.  

Земля (оренда, 
відчуження) 

Реєстр договорів оренди, 
Рішення ради, які 
встановлює розміри 
орендної плати за 
земельні ділянки 
ухвалюються на 
індивідуальній основі та 
опилюднюються.  
Перелік вільних земельних 
ділянок для інвестиційних 
проектів (1 земельна 

Земельні аукціони 

Оприлюднені 
переліки земельних 
ділянок, які можуть 
бути передані в 
оренду на конкурсних 
засадах, 
Положення про 
конкурсний відбір 
виконавців робіт із 
землеустрою, 

 Використовувати у роботі порядок 
визначення та відшкодування 
збитків на прикладі відшкодування 
збитків, заподіяних внаслідок 
невикористання земельних ділянок, 
самовільного зайняття земельних 
ділянок та використання земельних 
ділянок з порушенням 
законодавства. 

 Сформувати та оприлюднити 
переліки земельних ділянок, які 
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ділянка, інформація про 
яку розміщена на сайті). 
 

Положення про 
конкурсний відбір 
суб`єктів оціночної 
діяльності. 

можуть бути передані в оренду на 
конкурсних засадах, 

 Перелік вільних земельних ділянок 
для інвестиційних проектів 

Комунальне 
майно (оренда, 
відчуження). 
 

Майно, відіменне 
від земельної 
ділянки 

Положення по оренді 
комунального майна, 
Методика розрахунку 
орендної плати за майно, 
що перебуває у 
комунальній власності 
(були розроблені ще до 
створення ОТГ та 
потребують актуалізації). 
 

Повна інвентаризація 
комунального майна, 
у т.ч. комунальних 
підприємств, 
Реєстр нерухомого 
майна комунальної 
власності, 
Перелік об'єктів 
комунальної 
власності, які 
підлягають 
приватизації 
(відчуженню), 
Реєстр нерухомого 
майна комунальної 
власності, яке 
надається на умовах 
оренди, 
Конкурси на право 
оренди майна 

 

 Запровадити надання приміщень в 
оренду на конкурсних підставах. 

 Здійснити перевірку даних, що 
міститься в Державному реєстрі 
речових прав на нерухоме майно та 
Реєстрі прав власності на нерухоме 
майно; повідомити органи ДФС 
відносно виявлених об’єктів, дані по 
яких відсутні в реєстрі речових прав 
на нерухоме майно. 

 Сформувати реєстри об'єктів 
комунальної власності, які 
підлягають приватизації 
(відчуженню), 
Реєстр нерухомого майна 
комунальної власності, яке 
надається на умовах оренди, 

9. Аудит 

Внутрішній аудит  Проведення 
внутрішнього аудиту, 
ISO 9001:2009 

 Створити комісію з внутрішнього 
фінансового аудиту, затвердити 
положення щодо роботи комісії, 
розмістити положення про комісію 
та склад комісії на офіційному веб-

сайті громади. 
 Сформувати, затвердити та 

оприлюднити план проведення 
перевірок. 

 Проводити аудит фінансової 
звітності комунальних установ. 
Вжити заходи для покращення 
фінансового результату. 

 Застосовувати у середньостроковій 
перспективі системи управління 
якістю ISO 9001:2000 в суб’єктах 
місцевого самоврядування – ДСТУ 
IWA 4:200.  

Зовнішній аудит - -  Популяризувати серед населення 
проведення громадської експертизи; 

 Запланувати у середньостроковій 
перспективі (3-5 років) проведення 
незалежного зовнішнього аудиту 

 


